

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

City
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII.

Ч. 102 (1620).

ВІВТОРОК, 25 СЕРПНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 25, 1931.

No. 102 (1620).

VOL. XIII.

МІТІНГ САККА І ВАНЗЕТИ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ АРЕШТУВАННЯ ЧЛЕНІВ ПОЛІТИЧНОГО БЮРА КОМПАРТІЇ КАНАДИ

Около 6,000 робітників у Вінніпегу взяли участь у масовим мітингу, присвяченим пам'яті Сакка й Ванзети, на які заарештовано проти арештування членів Політичного Бюра Комуністичної Партії Канади й застосування бунтівничих і депортаційних законів супроти всіх тих, що посягають висловити свою

Мітинг був скликаний, як і подібні мітинги в інших містах Канади та в цілм світі, в четверті рощдини замордування капіталістичною класою Сполучених Держав двох італійських революційних робітників, Сакка й Ванзети, які були неустрашимими борцями за інтереси робітничого класу.

До зібраних робітників промовляли з двох трюків т.т. Меріот, Дейві, Ені Булер, Мілстер, Морган, Лівай, Пенер, Виворський і Сарма. Товариші Брок і Вейд головували.

Після вислухання промов зібрані робітники прийняли одностайно таку резолюцію протесту:

"З огляду на те, що переслідування робітників за їх політичну опінію триває далі і влада намагається впровадити закони, про які вона каже, що їх підтримує, щоб здавити всякий вислів невдоволення з боку робітників;

ЛЕЙБОР КАНСІЛ В ТОРОНТО ПРОТИ 98 СЕКЦІЙ КРИМІНАЛЬНОГО КОДЕКСУ

ТОРОНТО, Ont., 20 серпня. (К.П.) — На мітингу торонтонського Дистрикту Лейбор Кансис, що відбувся сьогодні ввечері, делегати вимагали скасування 98 секцій кримінального кодексу, на підставі якої переведено недавні арешти комуністичних провідників. Цей закон буде мати безпосередній ефект на трейд-юніонний рух в Канаді, сказав один делегат. Він побоюється, що це може бути на перешкоді розвитку трейд-юнію.

Ухвалено також резолюцію, яка закликає надходячий трейд-юніонний конгрес у Венкувері, щоб він вимагав "перехвату" публічної власності всіх публичних ужитків та демократичного (!) завідування ними".

З підвищеної новинки виходить, що торонтонський Дистрикт Лейбор Кансис вимагає скасування 98 секцій кримінального кодексу лише тому, що вона може бути застосована

і з огляду на те, що останні заходи уряду Бенета розбиті бойовим робітничим рухом привели до ув'язнення членів Політичного Бюра Комуністичної Партії Канади й застосування бунтівничих і депортаційних законів супроти всіх тих, що посягають висловити свою опінію.

Дякуючи постановам, що ми, робітники Вінніпегу, зібрані на Маркет Сквер в цей день 22 серпня 1931 року, відносимо свій протест відносно підвищеного й домагаємося негайного скасування згаданих законів, а також домагаємося негайного звільнення всіх в'язнів класової війни.

Цей мітинг далі приймає мобілізуватися для оборони робітників чужинського уродження і зміцнити існуючі Ради Оборони Робітників Чужинського Уродження та допомогти збудувати сильний масовий протестаційний рух проти атак на робітників чужинського уродження, а за охорону робітничого руху".

Мітинг, який був дуже ентузіастичний, закінчився відспіванням "Червоного Прапору" й "Інтернаціоналу" та окликами в честь Комуністичної Партії Канади й Рад Союзу.

на і проти тих трейд-юнію, що не мають нічого спільного з комуністами.

Якщо вона була б застосована тільки проти Комуністичної Партії й революційних трейд-юнію, що стоять під проводом Воркере Юніти Ліг, як це має місце сьогодні, то робітничі фейкери з Лейбор Кансиса зовсім не протестували би.

Це зовсім зрозуміле, бо ці самі фейкери пару років тому виквидали комуністів з торонтонського Дистрикту Лейбор Кансиса. Вони почали кампанію проти комуністів ще тоді, як нікому й не снилося, що в Канаді буде уряд Бенета.

Однак сьогодні, коли канадський капіталізм розпочав наступ на робітничу класу, а в першу чергу на її авангард, Комуністичну Партію, ці реакційні юніонні провідники з табору Тома Мура наїзикалися, що цей наступ може досягнути й реформістичні трейд-юнію — й вони готові вже тепер протестувати проти фашистських метод Бенетового уряду.

17,600,000 ДІТЕЙ В ПОЧАТКОВИХ ШКОЛАХ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

МОСКВА, 14 серпня. — Сьогодні минає чотири роки, як заведено в цілім Радянським Союзі обов'язкове навчання дітей у віці від 8 до 11 років, а також трирічний період навчання дітей від 11 до 14 років, наскільки це можливо.

В наслідок того радянська школа чотирірічка має тепер 15 мільйонів 500 тисяч дітей; це є 97.1 від. дітей того віку в Радянській Росії (найбільшій частині СРСР), 98.2 від. на Радянській Україні й 97 від. на Радянській Білорусі.

Інші республіки СРСР виказують менший відсоток, але загальне число дітей у школах є тепер на 10 від. більше, як передбачував план.

Крім того, понад два мільйони дітей є в додаткових трох роках навчання, отже всіх дітей у початковій школі є 17 мільйонів 600 тисяч, в той час, як за царського режиму ніколи не було більше як 7 мільйонів 200 тисяч.

Навчання відбувається в мові даної національності; за царських часів у школах була тільки одна мова — російська.

Гостра фінансова криза у Великій Британії; уряд МекДоналда перед упадком

"Робітничий" уряд хоче зменшити допомогу для безробітних і наложити тарифу на 10 від. — Проводить переговори з лібералами й консерватистами над тим, як рятувати британський імперіалізм від упадку. — Хочє роздобути фондів на покриття недобору в бюджеті на суму \$600,000,000. — Трейд-юнію проти зменшення допомоги безробітним.

Фінансова криза, що охопила Німеччину, поширилася вже на Велику Британію і швидко приймає критичну форму. Бритійська партія праці, ділаючи в інтересі британського імперіалізму, приготувалася наложити тарифу, яка на ділі буде зрівнянням плати британських робітників на 10 від. від. бо на тільки відсотків мали б бути піднесені ціни на харчі.

Другим атаком, який приготував уряд МекДоналда проти британських робітників, є

зменшення допомоги для безробітних. МекДоналд хоче також, щоб робітники платили більшу пайку до фонду, з якого виплачується допомогу.

"Робітничий" уряд МекДоналда провадить переговори з ліберальною й консервативною партіями над тим, як стягнути з працюючого населення 600 мільйонів доларів на покриття недобору, що є на таку суму в британському бюджеті. Щоб зрівноважити бюджет, треба звідкись дістати 600 мільйонів до-

ларів, і провідники ліберальної й консервативної партій поспішили рятувати "робітничий" уряд в скрутнім положенні.

Підчас цих переговорів ліберали виступили проти наложень тарифу на 10 від., а трейд-юнію, на яких спірається партія праці й уряд МекДоналда, виступили проти зменшення допомоги для безробітних.

В наслідок того уряд МекДоналда опинився в крайню критичну положенні й заходить можливість, що він буде примушений зрезуґувати, хоч ліберальна й консервативна партія стараються втримати його при владі, бо він потрафить лише задурвати робітників і рятувати до якогось часу британський імперіалізм перед упадком.

НЕВІДОМІ ЛЮДИ ВИСАДЖУЮТЬ ДИНАМИТОМ СТОПНИ ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ

МОНТРЕАЛ, 21 серпня. — Два тижні тому 175 електричних робітників Монтреала Лайт, Гіт енд Павер Компані вийшли на страйк на знак протесту проти відмови компанії визнати їхню юнію. Від того часу майже кожного дня невідомі особи висаджують динамитом в різних місцях великі залізні стовпи, по яких проходять електричні каблі, що перешкоджають електриці з електричної станції до Монтреалу та його передмість. В наслідок того майже кожного дня якась частина міста є відтята від електрики і позбавлена світла.

Страйкері через свою юнію заявили, що не мають нічого спільного з цими актами саботажу й не знають, хто їх поповнює. Вони навіть заявили готовість дати допомогу у вартуванні компанійної власності.

Поліція каже, що арештувала вчора ввечері трох робітників, яких нібито мала перешкоджають, як вони пробували перерізати електричні каблі. Вони відмовилися сказати їхні імена, але урядники компанії кажуть, що розпізнали в арештованих робітників, які вийшли на страйк.

ВИРІШИЛИ ДАТИ КРЕДИТИ ДЛЯ НІМЕЧЧИНИ

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 17 серпня. — Конференція міжнародних банкірів викінчила план фінансової допомоги для Німеччини, а саме виробила умови, на яких Німеччина має дістати негайно коротко-термінові кредити та яка частина з

цих кредитів має бути перемінена на довго-термінові. Загальна сума кредитів, які має дістати Німеччина, буде вносити 1 мільярд 250 мільйонів доларів. Міжнародні банкіри остерігають Німеччину, що вона мусить господарити "ощадно".

РІЗНІ ВІСТІ

ГАНКОВ ЗАСУДЖЕННИ НА ПОВНЕ ЗНИЩЕННЯ.

ГАНКОВ, Китай, 21 серпня. (А.П.) — Вірчяи, що Ганков є засуджений на повне знищення вилитом ріки Янсе, всі тубільці, що можуть це зробити, втілюють сьогодні з міста. Багато з них поповнюють самогубство, щоб уникнути страчних наслідків повні. Великі тампало, Ганкова й Вучангу, що стримували Янсе від залиття низько положеної долини, вода прорвала й затопила більше як тисячу людей. Докладне число загинувших невідоме.

26 УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ АМУНІЦІ.

ШАНГАЙ, Китай, 14 серпня. — В Макао, португальській колонії в Китаю, експлозія знищила склад амуніції, при чім 26 осіб було убитих і 62 поранених. Вибухло 10 тон стрільного порошку, що був на складі в центрі міста. Експлозія потрясла цілим містом та ушкодила багато домів. Деякі доми завалилися.

ЗОВСІМ НЕ ВПУСКАЮТЬ ПОПІВ ДО МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 15 серпня. — Міністерство внутрішніх справ видало інструкції імміграційним урядникам, щоб вони зовсім не пускали до Мексика попів без особливого уповноваження міністерства. Попам заборонено вступ навіть як туристам, і прикордонна сторожа і всіх сумнівних випадках має звертатися телеграфічно до інструкціями до міністерства внутрішніх справ.

ВИМАГАЮТЬ 8-ГОДИННОГО ДНЯ ПРАЦІ НА ПУБЛІЧНИХ РОБОТАХ.

На мітингу Трейд енд Лейбор Кансис у Вінніпегу рішено домагатися від провінціального уряду, щоб він запровадив 8-годинний день праці й 40-годинний тиждень на всіх публичних роботах, які уряд розпочне для зменшення безробіття. Кансис буде домагатися також, щоб манітобський закон про умірковану платню був застосований не лише при самій будові, але й при виготовленні матеріалів, яких мається вживати для будови.

РОЗБИВСЯ ЛІТАК; ЧОТИРИ ВБИТИХ.

ВАРШАВА, 19 серпня. — Чотири студенти авіатори згоріли на смерть сьогодні, коли військовий аероплан розбився і згорів коло Бзова.

ПРЕМ'ЄР ЕНДЕРСОН "ПОЯСНЮЄ" СВОЮ ЗАЯВУ; КАЖЕ, ЩО КОНСКРИПЦІЮ ЗАВЕДУТЬ ТІЛЬКИ ДЛЯ "АГІТАТОРІВ"

Консервативний прем'єр Саскчевану Ендерсон побачив, що він за відкрито висловився, коли сказав, що буде заведена конскрипція самітних безробітних. Такий вислів відкриває очі тим робітникам, що ще вірять в капіталістичну "демократію". Тому він хотів поправити себе, щоб затерти погане враження, яке викликала його заява.

Депеша до вінніпегської консервативної газети "Трибюн" з Ріджайни, Саск., від 20 серпня каже, що прем'єр Ендерсон заперечив слова, які йому приписала преса. Він заявив, що не сказав у своїй промові таких слів: "Хоч конскрипція самітних безробітних до таборів праці може бути їм це вподоби, то ця метода може бути застосована".

Далі Ендерсон розводить свою філософію, стараючись доказати, що він не сказав приписаних йому слів, але на кінець підтверджує те, про що

написала преса, тільки робить це у виразній формі. Іменно він каже, що хоч конскрипція не буде застосована до всіх безробітних, то коли "агітатори" не схочуть піти добровільно до праці, урядові треба буряти в капіталістичну "демократію". Тому він хотів поправити себе, щоб затерти погане враження, яке викликала його заява.

Значить, не вмер Данило, але болячка його задала. Не буде конскрипції для самітних безробітних, але як "агітатори" не схочуть піти до праці на невільних умовах, то уряд силою заставить їх до цього.

Кожний знає, що конскрипція не треба буде для тих, що добровільно поєдзяться на все й без протесту будуть працювати для капіталістів. Але як би безробітний посмів домагатися належної платні за свою працю й відповідних умов праці, то його зроблять "агітатором" і силою заставлять працювати на таких умовах, які подиктує фашистський уряд Бенета.

В СРСР ЗБУДУЮТЬ 300 НОВИХ ФАБРИЧНИХ КУХОНЬ ТА 4,000 ІДАЛЕНЬ

МОСКВА, 20 серпня. (А.П.) — Центральний Комітет Всесоюзної Комуністичної Партії видав сьогодні постанову про масове харчування робітників Радянського Союзу на багату більшу шкалу, як це було досі.

Теперішні установи для цієї праці є невистарчаючі, каже постановою, хоч вони пкютьуться приблизно 12 мільйонами робітників з їхніми родинами, які харчуються колективно у фабричних кухнях, публичних їдальнях і харчових станціях для дітей.

В цих публичних-установах платять за їду від 13 до 40 центів. Недавня кампанія за втіленням більше жінок з кухні до індустрії переповнила ці установи соціального харчування, особливо у великих містах.

На підставі сьогоднішньої постанови, около 14 мільйонів 750 тисяч доларів має бути виданих на будову й устаткування 300 нових фабричних кухонь та 4,000 їдальень протигом наступних трох років. Вони будуть харчувати 25 мільйонів осіб.

ЕСПАНИЯ ПРОТЕСТУЄ ДО ВАТИКАНУ ПРОТИ АНТИУРЯДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КАРДИНАЛА

МАДРИД, Еспанія, 20 серпня. (А.П.) — Спир між урядом і церквою привів сьогодні до нової кризи в Еспанії, коли уряд опублікував декрет, яким забороняє продаж церковного майна, й кардинал Сегура видав пастирський лист до католиків, закликаючи їх об'єднатися в обороні католицької церкви.

Тут вважають, що кілька соціалістичних міністрів дораджували негайно зрвати з Ватиканом, але сьогоднішній декрет не пішов так далеко.

МАДРИД, Еспанія, 21 серпня. (А.П.) — Оповіщено сьогодні, що еспанський уряд вислав протест до Ватикану проти антиурядової діяльності кардинала Сегури й єпископа Мугізи з Вітторії. В протесті є ультимат, який дає Ватиканові п'ять днів часу на виснесня, чи він знає про документи, недавно заборані від католицької попи на кордоні.

Захоплені документи дораджували еспанському попівству випробувати церковне майно й вислати троші за кордон.

ЗІРВАЛИ ПЛАТНЮ УРЯДНИКАМ І РОБІТНИКАМ

Теперішня економічна криза в Канаді тяжко відбивається також на фінансах різних провінцій. З наміром рятувати провінціальною касу від банкруцтва, манітобський уряд зменшив платню всім провінціоальним урядникам і робітникам. Знижка вносить 12 від. для міністрів і їде поступово шораз нижче аж до 2 від. для тих службовців, що беруть менше як 2,000 доларів річно. Вона входить в силу від 1 вересня. Таким чином уряд сподіється заощадити щонайменше 300,000 доларів для провінціальної каси.

СПЕКА У ВІННІПЕГУ.

П'ятниця, 21 серпня, була одним з найгарячіших днів в історії Вінніпегу. Термометер дійшов того дня до 100 степенів. Лише раз за останніх 30 років було 100 степенів у Вінніпегу, а саме 24 серпня 1929 року. Від коли засновано у Вінніпегу метеорологічну обсерваторію, лише один раз спека була більша на пів степеня, а це 23 червня 1900 року, коли в місті було 100.5 степенів. У п'ятницю Вінніпег був такий найгарячішим місцем в цілій Канаді.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничий Дім, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and Mcgregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

БІЛАНС ОДНОРІЧНОГО ПАНУВАННЯ УРЯДУ БЕНЕТА В КАНАДІ

Саме в цьому місяці, серпні, минає один рік панування уряду банкірів і фабрикантів в Канаді, уряду консервативної партії на чолі з Бенетом. Варто кинути оком та здебільшого зготовити той біланс дій уряду панівної класи, зробити перелік тих вчинків, що їх виконав уряд багатіїв за оцей один-однісінький рік.

Вчас доміняльних виборів, коли то Бенет на чолі консервативної партії усюди виписував гасла "Час на зміну", він між іншим заявив у своїй програмовій кандидатській промові у Вінніпегу так: "Уряд Кінга є гідний нагади за те, що не вмів дати заняття, яке затримало б людєв в країні", а в Гонтоні, Н. Б., на 10 липня 1930 р. знов той самий Бенет сказав до виборців "Містер Кінг обіцяє взяти під увагу проблему безробіття. Я обіцяю покінчити з безробіттям. Який план ви ліпше любите?"

Такими демагогічними шляхами, пантеліченням виборців, і за допомогою мільйонерів Канади, Бенет і його партія дістались до керми в державі. Перебираючи владу у свої руки, консервативна партія за зведенням місяця серпня 1930 р. перебрала 112,940 безробітних. Це дісталося в спадщину консерватом по ліберальному уряду Кінга. До сьогодні, щоб то на протяз одного року владіння консерватів, безробітних нараховується за державним обчисленням понад 500 тисяч, а цілковито збанкрутованих фармерів, засуджених на голодовку смерть, 200 тисяч. Разом в лавах безробіття й найкрайнішої нужди знаходиться зараз 700 тисяч голів робітничої класи, додати до того їхні родини, число зростає до 2 мільйонів голодуючого населення.

ПІДВИСНЕННЯ МІТНОГО ТАРИФУ І ЗБОРОНА РАДЯНСЬКИХ ТОВАРІВ В КАНАДУ.

Захопивши владу у свої руки, уряд Бенета став закріпляти позиції панівної класи ще дужче, та збільшувати її зиски. Усю свою силу канадський уряд повернув проти Радянського Союзу й на здавлення революційного руху в Канаді, проти робітничо-фармерських організацій та їхнього вождя — компартії. Першим кроком уряду Бенета було піднесення тарифи на заграничні товари, та заборона довозу радянських товарів в Канаду. Заборонаю радянських товарів, Бенет випередив усіх імперіалістичних воєнних палячів проти СРСР. Він перший відкрив вивоз економічну війну проти країни Рад. Бенет говорив, що "ліком на безробіття — є піднесення тарифи". Тарифу піднесено, радянські товари зборонено. Підвищено тарифу на 180 різних товарів. У відповідь на піднесення тарифи заграничних товарів в Канаді, інші капіталістичні країни наклали теж велику митну тарифу на товари з Канади. Преще найкраще говорять цифри. Митні приходи за перших 7 місяців панування уряду Бенета зменшилися на 30 і пів мільйонів доларів в порівнанні до сім місяців попереднього року. Візьмім хоч би один такий місяць жовтень. В 1929 році в тому місяці впровадила Канада усіх товарів зі заграниці на суму \$116,271,197, а вивезла закордон своїх товарів на суму \$121,417,449; в місяці жовтні 1930 р. (за уряду Бенета і його високої тарифи) впроваджено товару з інших країн в Канаду на суму \$76,155,335, а вивезла Канада своїх товарів на суму \$84,297,932.

Радянський уряд зобов'язав купити в Канаді за 10 мільйонів доларів машин, якщо уряд Бенета допустить в Канаду радянське вугілля на суму 3 і пів мільйонів доларів — уряд Бенета відкинув пропозицію радянської влади СРСР. Щоб виправдати свій вчинок зборони доступу радянським товарам, Бенет і його уряд пустили цілу низку слетнів проти "СРСР, заговорили про "домпінг" і "невільчину" працю в країні Рад.

ТРАВЛЯ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ І РЕВОЛЮЦІЙНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ.

На оті наклепницькі вихватки уряду Бенета проти СРСР найкращу дав відповідь в британському парламенті посол Доналд МекЛін, який вчас дебати над "домпінгом" сказав: — "Канада є найбільшим домпером, бо вона експортувала в Англію найбільшу скількість пшениці, яку продано понижше кошту продукції". Запроваджуючи в Канаді найчистішого сорту невідличні кемпи праці для робітників, уряд Бенета цюкавав і цюкає проти СРСР, мовляв, там усю роботу виконують "невільники". Про невідличні кемпи в Канаді, що їх впровадив уряд Бенета, пише самий англійський робітник у "Фрі Прес" з 7 лютого ц. р. так: "Робітничі кемпи, в якій я був і в якій я працював цей зими, — кажу вам, що гіршого обходження не знає ніхто в арештантських кемпах". Так заявляв той робітник К. А. Вілсон на сторінках буржуазної газети.

Найліпше заговорив про час панування уряду Бенета його партії, головний суддя провінції Онтеріо, В. Молок. Ще 4 лютого на бенкеті мільйонерів, посів, суддів, фабрикантів в Торонто (а було їх там понад 800), заявив у своїй вітальній промові ось що: "Настав час, коли канадська публічна опінія повинна дати знати так комуністам в Канаді, як і поза нею, про наше тверде рішення викинути з Канади кожного, хто буде розсівати між нами революційні, прокляті засади російського комунізму". А в пару тижнів пізніше партієць Бенета

містер Веб, зараз мейор Вінніпегу, додав від себе на бенкеті Космополитан Кларбу: "Я віжню всіх засобів у мой розпорядженості, щоб добитися депортації кожного відомого агітатора в комуністичному руху Канади"...

Так воно й сталося. Уряд Бенета пішов всеціло по тому шляху, щоб задати революційний рух канадського пролетаріату, та закріпити імперіалістичні воєнні, авантюристичні закуси на країну трудящих, на СРСР. 12 місяців панування уряду Бенета в Канаді, це повних 12 місяців найдиких наїздів озброєної поліції і салдатських та фашистських банд на революційний рух трудящих мас. Найкраще про те заговоримо самими цифрами, що ми їх роздобули з робітничої канадської преси. Зауважити треба, що ті цифри далеко неповні.

АРЕШТУВАННЯ, ЗАСУДИ РОБІТНИКІВ, ПОЛІЦЕЙСЬКІ НАЇЗДИ НА ПРИМІЩЕННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ І УРД, ПОГРОМИ РОБІТНИЧИХ ДЕМОНСТРАЦІЙ.

За час однорічного панування Бенетового уряду заарештовано робітників і робітниць до таких місцевостей: у Вінніпегу — 45, Торонто — 46, Монтреалі 35, Венкувер 33, Келгари 41, Гемілтоні 9, Едмонтоні 16, Мус Джо 9, Су Сейнт Мері 11, Седбори 17, Іст Віндзор 7, Ошава 2, Ніягара Фалс 1. Останніми арештатами Полкому компартії Бенет закінчив перший рік свого панування. Від часу панування Бенета по сьогоднішній день засуджено в Канаді 66 робітників на 19 років і 9 місяців тюрми, сповученої з тяжкими роботами. Озброєна поліція зробила 11 рейдів на головні квартири компартії й Укр. Роб. Дому; забірючи зі собою, що її впадо під руки. Настіп за фашистськими бандами розгромила поліція за час одного року 34 масових демонстрацій, проважуючи голови безробітним класами за те, що вони вміналися хліба або праці. Рекорд у громадянській демонстрації і мітингах та в масакуванні безробітних треба приписати поліції в Торонто, далі йде Вінніпег, Монтреал, Седбори, Венкувер, Порт Артур, Ріджайна, Келгари, Гемилтон і інші.

В депортуванні робітників з Канади теж чимало положив заслуги уряд Бенета. Понад 4 тисячі депортовано в останньому часі з цієї країни, між ними самих безробітних депортовано до інших капіталістичних країн 1,806. Їм прищепила влада консерватів п'ятю "публічний тягар" і депортувала. На черзі стоять нові тисячі до депортації. Провінції Саскечеван і Онтеріо поставили б на перше місце щодо депортування робітників у фашистській країні.

Згадати б ще про значне зменшення податків банкерам, фабрикантам, й іншим мільйонерам, та збільшення податкових платіжків на бідняцьке й середняцьке населення та голодуючий бюджет, що його готує уряд Бенета для робітничої класи, про відкинення нового соціального забезпечення безробітних на кошт держави, що його пропозувала Воркерс Юніті Ліг та про дальше розбудову невідличних кемпів для безробітних — і матимемо повний біланс діяння сучасного уряду консервативної партії Канади на протяз одного року. Масовим виголодженням, тюрмами, клодами і депортуванням промочує уряд Бенета шлях фашистської диктатури в Канаді. Видно, ді фашистських диктатур в Іспанії, Польщі, Югославії, а навіть у самій Італії, ще замало повчили бенетів, що й ця остання добра ритунку панівної класи неслівна, особливо, хто за неї береться так пізно, як Бенет. Ні депортації, ні навіть загнання компартії в підпілля не спинять революційного руху. Революційний рух в Канаді вже став масовим, він вже на вулицях Канади виборів собі горожанство, його нікуди депортувати бенетам.

БОРОНІТЬ ПОЛІТИЧНІ ПРАВА КАНАДСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ

Відозва Краєвого Виконавчого Комітету КРОЛ.

На 11 серпня, 1931 р., провідні члени Політичного Бюро Комуністичної Партії Канади, товариші Тим Бак, Іван Бойчук, Малколм Брус, Том Юен, Сем Кар і Том Гал були арештовані і оскаржені за принадлежність до "незаконного товариства", на основі 98 секції кримінального кодексу.

Виконано рейд на приміщення Комуністичної Партії, "Воркерс", Воркерс Юніті Ліг, як також на помешкання товаришів, і забрано великі кількості матеріалу.

Бід того часу арештовано інших робітників, просто тому, що вони наблизилися до приміщення і помешкань, на які було виконано рейд. За кожного товариша встановлено бейд в сумі \$15,000. Арештовани товариші можуть бути засуджені на підставі вищезгаданого секції кримінального кодексу на 20 років тюрми і на депортацію. Прелімінарне переслухання відбулося на 19 серпня, а остаточний суд може відбутися в тиждень або два опісля.

Наступ на Камуністичну Партію є наступом на робітничу класу і на незможних фармерів Канади.

Власти провінції Онтеріо, на приказ яких, і за згодою федерального департаменту юстиції, виконано напад на Комуністичну Партію, пробують, як це доказують видані заяви генерального прокуратора пана Прайса та інших провінційоначальних урядників, знищити Комуністичну Партію і комуністичний рух в цій країні.

БЕМО НА СПОЛОХ! Ідїть на оборону позицій Компартії Канади!

НЕ ДАЙТЕ ЗАГНАТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ В ПІДПІЛЛЯ! ВІДБИЙТЕ АТАКУ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ КЛАСИ! ЗА ТІСНЕ ОБЕДНАННЯ СИЛ ТРУДЯЩИХ НАВОКОЛО КОМПАРТІЇ ПОСИЛИТИ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РУХ ТРУДЯЩИХ!

Відозва ЦВК ТУРФДім, Головного Заряду РЗТ і Головної Керради ТОДОВИРНАЗУ до усього членства українських робітничо-фармерських масових організацій і усіх трудящих Канади.

Саме вчас найдужче розгорнутих класових боїв канадського пролетаріату насильно забрала панівна класи з позицій революційного фронту найчільніших вождів робітничої класи, заарештувала членів Політичного Бюро Комуністичної Партії Канади. 11 серпня заарештовано т.т. Тим Бака, Івана Бойчука, Малколма Бруса, Тому Юена, Сем Кара і Том Гала. Поліція винила наскок на приміщення компартії, на редакційне часопису "Воркер" та Воркерс Юніті Ліг, забрала багато матеріалу. Так само напала поліція на приватні помешкання т.т. Бака, Бойчука й Юена, зробила трус і забрала теж, що її попало під руки.

Ошей наїзд на членів Політичного бюро компартії, на приміщення компартії, заарештування їх, наявно свідчать, що уряд Бенета змагає насильно златити революційний рух трудящих Канади, хоче тюрмою погнотити найчільніших бойців робітничої класи, вбити усяке невдоволення трудящих мас, щоб могли гадати морити мільйонні маси безробітних замучувати їх невідличною працею.

Уряд панівної класи в Канаді стоїть зараз на шляху насильного впровадження фашистської диктатури. Він не може її впровадити, не забезпечивши за собою тилу, не подолавши революційного руху, не владяючи саме в його провід. Капіталістичній класі й її урядові треба вільної руки в діях. Криза поглиблюється шораз більше, трудяще населення бідніє шораз дужче, день імперіалістичної війни проти Рад. Союзу назріває. З поглибленням економічно-господарської кризи паде ще більше тягар на трудящі маси, зростає ще дужче безробіття, більша-

ють злидні, а з тим впарі більше й більше наростає невдоволення. Революційнується пролетаріат, виходить на бойові позиції й бється проти класи визискувачів і голодоморів. З назріванням імперіалістичної війни те саме. Чим далі її відкладається, тим вона більше видається програною для капіталістичної класи, бо сили революційного пролетаріату в потужнім зростанні, а тил стає шораз менше надійним. Ось чому капіталістична класи Канади хоче виграти на часі, посилає наступ на революційний фронт пролетаріату, змагає до його знищення.

Уряд Бенета, як виконавчий орган панівної класи, взявся за те діло і насильними засобами боротьби проти робітничої класи, хоче промстити шлях фашистській диктатурі. Тисячі маси трудящих, що у повсякденних боях проти класи визискувачів і угнітачів за працю та хліб обєдналися навколо Комуністичної Партії Канади, як свого найвідданішого вождя, стають загрозливим гальмом у запровадженні Бенетом невідличних кемпів для безробітних, у їхньому дальшому виголодженні. Вулиці класові бої, що їх зводить канадський революційний пролетаріат з поліцейською владою та фашистськими озброєними бандами, свідчать наявно про готовість стати на захист Радянського Союзу вчас збройного нападу роєнних імперіалістичних палачів на країну Рад. Ошо й силу революційного пролетаріату намагається уряд Бенета за всяку ціну знищити, златати.

Скеровуючи удари насамперед проти самого вождя революційного руху, проти комуністичної партії і її керівників, уряд Бенета ставить в дальшому наступити дальше обниження життєвого рівення робітників і незможних фармерів. Робітники і незможні фармери мусять зрозуміти цей вигляд положення.

Перенесіть що боротьбу на заводі!

Ухвалюйте на ваших демонстраціях і мітингах резолюції протесту проти цього наступу на Комуністичну Партію і на канадську робітничу класу!

Домагайтеся негайного звільнення арештованих провідників Комуністичної Партії.

Засилайте свої протестаційні резолюції до: Hon. Attorney-General Price, Queens Park, Toronto Ont., і до Hon. Hugh Guthrie, Minister of Justice, Ottawa, Ont.

Збирайте оборончі фонди і посилайте їх негайно до Краєвого Офісу КРОЛ, бо їх зараз на політичні права трудящих цієї країни.

Робітники і Фармери Канади! Ви мусите зрозуміти, що капіталістична класи виконує цей брутальний наступ, вживаючи до цього машинерії свого уряду, бо теперішче критичне економічне положення, зріст боевості зі сторони трудящих мас і перспективи труднощів надходять зими, наповняють її страхом. При допомозі цього наступу капіталісти сподіваються златити вашу боевість і усмирити вас для дальшого обниження вашого життєвого рівення і виголодження.

Щоби ударенити ці спроби капіталістичної класи і її урядників, ви мусите організувати свої сили до оборони і до протинаступу.

Бороніть своїх тяжко здобутих прав! Боріться за свободу слова, збирайте й організуйте! Організуйте негайно вели-

му своему діяні такі ж самі напади на увесь робітничий рух, на масові робітничо-фармерські організації, на їхню визвольну працю та боротьбу проти безробіття і виголодження. Цим закусам уряду Бенета і його намагає, поставити Комуністичну Партію Канади поза закон, щоб могли бійців робітничої класи замучувати в тюремних мурах вже на підставі закону, трудящі Канади мусять положити край! Намаганні уряду Бенета, проголосити визвольну боротьбу робітничої класи за працю або хліб незаконною, треба поставити рішучий опір, відбити поліцейську руку, що її прикладає панівна класи Канади до горлянок робітників і бідняцьких фармерів. Цей наступ треба відбити організованою силою, йдучи пліч-о-пліч з усім революційним пролетаріатом Канади на позиції революційних боїв

Товариші й Товаришкі! Трудящі Канади!

Зробіть боротьбу за оборону Комуністичної Партії Канади і її вождів масовою боротьбою усіх трудящих мас! Організуйте скрізь масові мітинги протесту й домагайтесь волі для членів заарештованого Полкому компартії! Домагайтесь волі для усіх політичних в'язнів, що томляться в канадських тюрмах. Виходьте першими на позиції боротьби за вашого вождя, компартію! Мобілізуйте усю постійну і резервну силу до цієї боротьби! Збільшіть бойові запаси, збирайте фонди на визволення заарештованих бійців. Усі виходьте на позиції!

ЦВК ТУРФІМ. ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РЗТ. ГОЛОВНА КЕРРАДА ТОДОВИРНАЗУ.

РІЗЬКЕ ЗАГОСТРЕННЯ ПОЛІТИЧНОГО СТАНОВИЩА В НІМЕЧЧИНІ

Внутрішнє становище Німеччини різко загострилося. Це наслідок розпорядження уряду від 15 червня, про несплату банками і ощадкасами приватних вкладів. Уряд закрив на два дні — 14-15 червня банки і ощадкаси, та обіцяв, що 16 всі вимоги вкладників задоволятимуться.

З самого раннього ранку 16 червня біля дверей банків і ощадкас стояли надзвичайно великі черги дрібних вкладників — ремісників, дрібних торговців, робітників та ін.

Банки та ощадкаси оточені поліцаями. На дверях висять оголошення, що за новим розпорядженням уряду сплачуватимуться суми, які призначені на заробітну платню та допомогу. Це розпорядження, що засуджує десятки сотень тисяч дрібних вкладників на надзвичайні матеріальні труднощі, викликало загальне обурення. Поліція розізджає по Берліну на авто і розганяє, навіть м'яленькі групи.

В містах Галле і Лайпцигу поліція стріляла у безробітних. В Гамбурзі відбулися демонстрації моряків, яким не сплачували заробітну платню. Демонстранти затримали рух міської залізничної та зруйнували рейковий шлях.

Соціал-фашисти зістаються вірними докінь собі й німецькій буржуазії. Вони оголосили себе солідарними з заходами уряду з питання несплати вкладів дрібним вкладникам.

РОБІТНИКИ РУРУ ВИКЛИКАЛИ НА СОЦЗАМАННЯ РОБІТНИКІВ УРАЛУ.

Окружний комітет революційної профопозиції Рурської області ухвалив викликати на революційне змагання робітників Уралу. Революційні робітники Уралу беруть на себе зобов'язання виконати цілковиті завдання, поставлені перед ними пляном ударного вірничого революційної профопозиції та викликали робітників Уралу виконати свою п'ятирічку за 3 і 4 роки.

ПОГОТІВЛЯ ВОЄННИХ ПАЛЯЧІВ ПРОТИ СРСР

СПОЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ АМЕРИКИ.

Військовий бюджет Сполучених Держав збільшився з 288 мільйонів доларів 1914 р. до 847 мільйонів доларів 1930—31 р., тобто втричі.

З 1914 р. військово-морська флотія Сполучених Держав вельдентенськи збільшилася й досягла рівного становища з своїм основним суперником — флотією Британської імперії. Військово-морський бюджет 1928—29 р. становив 346,233,362 доларів, а 1930—31 р. становитиме 382,505,197 доларів. 1930—31 року будуть 7 крейсерів, авіаносець і 3 підводні човни.

Чисельність людського складу армії безперервно збільшувалася і становить тепер 567,479 чол. На випадок війни Сполучені Держави можуть мобілізувати 3,5 мільйонів чол. Бюджет 1930—31 р. передбачає витрати на армію 350 мільйонів доларів.

Авіація Сполучених Держав — найбільша в світі і розрахована, головне для військово-морських операцій. Літаків у строю більше, як 2,000. 1931—32 р. до строю додатково має ввійти 126 винищувачів, 27 бомбовозів, 92 розвідувачів, 120 убивчих літаків та 31 транспортних літаків.

АНГЛІЯ

Бюджет армії складено поточного року, на суму 39,930,000 фунтів стерлінгів. Технічний розвиток англійської армії значно просується вперед від часу приходу до влади лейбористського уряду. Особливу увагу звертають на механізацію, моторизацію та розвиток військово-хемічної справи. Новий англійський 16-тонний танк є наймогутніша зброя, яка будувалася в розпорядженні армії.

Військово-морське будівництво в Англії не припиняється. Програма військово-морського будівництва 1931 р. передбачає побудову 22 кораблів та розрахована на збільшення бойової потужності флоту, головне, за рахунок технічних удосконалень.

Бюджет авіації дає абсолютне збільшення й становить 1931 р. 21,297,200 фунтів стерлінгів проти 18,100,000 фунтів стерлінгів 1930 р. Число аеропланів у строю доходить 1,150 проти 90 (1914 р.).

ФРАНЦІЯ

22-го липня опубліковано меморандум французького уряду, поданий кілька тижнів тому до Ліги Націй. Меморандум обчислює армію метрополії в 270,812 чоловіка, а колоніальні сили в 69,825 чол. А насправді 1930—31 р. вся французька сухопутна армія за набором має 522,643 чол. проти 481,672 — 1921 р.

Разом з воєнізованою поліцією (жандармерією), "республіканською гвардією", прикордонниками та лісовим корпусом сухопутні сили Франції становлять понад 583 тисяч чол. Цього року Франція витратила на всі військові потреби (включно з флотом та авіацією) 18,490 мільйонів золотих франків проти 2,108 мільйонів 1912 р. Напередодні світової війни — 1913 р., витрати на чоловіка в армії, в середньому, становили 3,203 франки на рік. 1931 р. ці витрати досягли 5,314 франків.

Разом з збільшенням виявляють і військово-авіаційні сили. Франція має тепер 1,272 літаків в метрополії, 395 в колоніях (не враховуючи 46 санітарних літаків) та 3 військові дирижаблі проти 138 літаків 1913 р. Нарешті, хемічна промисловість виростила майже з нічого за час воєнних і, зокрема, післявоєнних років, збільшивши свою продукцію в 6 разів.

РУМУНІЯ

Будучи однією з країн, наперед призначених до першої лінії антирадянського збройного фронту, румунський уряд ціною крайнього напруження та експлуатації трудящих посилено озброюється. 1930—31 р. військовий бюджет Румунії зріс до 10,5 мільярдів лей (54 мільйони доларів), збільшившись рівномірно з минулим роком, майже на 2 мільярди лей.

До парламенту подано законопроект про надзвичайні військові витрати на 1,1 мільярдів лей.

Військові витрати на 1931—32 р. запроєктовані у сумі 65,5 мільйонів доларів і в загальному державному бюджеті становлять 31%.

Румунська чорноморська флотія складається з двох великих контрміноносців, збудованих 1927—29 р., і двох контрміноносців, збудованих 1918—19 р. Ці 4 судна складають морський дивізіон, що до складу його входять ще 6 старих міноносців, одержаних від Австрії, 4 моторні канонерки, підводний човен "Дельфін" збудований 1928—29 р., кілька допоміжних суден і навчальний корабель. Крім цього, морського

дивізіону, є ще дунайський дивізіон. Берегову охорону презентує особливий корпус із вартових суден.

Крім того, румунський уряд замовив в Італії навчальне судно "База Констанца", що його в серпні спустять на воду в Неаполі. Замовлення румунського військового міністерства на рушничі, кулеметні, самозарядні й військові припаси, за рік строк до 1933 р. складують суму в 13 мільйонів доларів.

Як одну з своїх основних завдань, румунський уряд висуває побудову нових залізничних ліній, переважно стратегічного значіння. Першого квітня цього року відкрито рух на новій залізничній, побудованій за ініціативою військової влади між Кішеневом й Кайнаром. Залізниця сполучає Північну Басарабію з Південною та має велике стратегічне значіння в разі війни з СРСР.

ПОЛЬЩА

Польська біла армія мала 1923 р.: кулеметів — 8,500, гармат — 1,100, танків — 50, аеропланів — 150; 1930 р.: кулеметів — 9,500, гармат — 2,000, танків — 120, аеропланів — 320.

Особливу увагу фашистський уряд віддає розвитку військової промисловості. За період з 1923 р. до 1928 р. збудовано 20 нових військових заводів. Крім того, на військове виробництво переведено 100 промислових підприємств, які тепер на замовлення військового міністерства постачають військовий риштунок.

Тепер, не зважаючи на кризу, військова промисловість працює на повний хід, провадиться інтенсифікація праці, реорганізація і навіть поширення окремих заводів. Причому, тоді, коли в Польщі закривається ряд фабрик і викликається на вулицю декади тисяч робітників, на фабриці гранат в Кельжах починають зараз працювати на три зміни, на фабриці рушничих і Радомі поширюють рушничий та револьверний цехи тощо.

Крім офіційної армії, фашистська Польща має ще численну резервну армію — різного роду напіввійськові організації. 1923 р. вони налічували 150 тисяч членів, 1925 р. — 300 тисяч, 1926 р. — 565 тисяч, а тепер — 1,250,000. Найбільша з усіх організацій — це "Стшелец", що посиділо намагання залучити до своїх лав, насамперед, робітничу та селянську молодь. Фашистський уряд провів централізацію напіввійськових організацій. "Федерація Союзів Оборонців Батьківщини" об'єднує близько 200 напіввійськових організацій, як прим., "Стшелец", "Союз легіонерів", "Союз горношляхських повстанців", "Союз оборонців Львова", "Союз резервних унтер-офіцерів".

Напіввійськові фашистські організації відіграють не тільки роль резерву польської білої армії на випадок війни. Вони беруть уже тепер, разом із поліцією, участь у розгромі демонстрацій революційних робітників та селян, у кривавому придушенні національно-визвольного руху на Західній Україні та Західній Білорусі.

ІСТОРІЯ ОДНОГО РЕКОРДУ -- 1166

Хто міг думати, що тут, де раніше пустував широкий степ, століттями сповнював свої розкішні жовто-сірі груди янтарно-соняшним промінням, сьогодні він, на протязі майже трьох кілометрів укритися купами заліза, каменю, цегли та різного будівельного матеріалу, що з них ростуть багатоповерхові кам'яні будівлі, казарми, зростає залізобетонної маси велетенська важка індустрія КРАММАШБУД, який року 1932 у другому кварталі мусять стати в шереги краєвих, остаточно замкнених підприємств.

А ось перед вашим власним очима простягає могутній у майбутньому сталевий ливарний цех, який дорівнює 28 тисяч квадратних метрів, що під нього буде вкрито бетоном чистого і якісного, як маренієвська сталь, 11 тисяч кубічних метрів.

Линевий цех розкручує своєю шпиковою іліди сплюснені легіоністи струмами свіжого повітря. Всі почувують себе бадьоро й мужньо.

Вони підходять до бетономішалки, зривають пилката, де написано, що мовлячи сьогодні борються за 1,000 бетонозамісів.

— Це гасло пхінкунів, маювірів та опортуністів, що не вірять у силу пролетаріату та його ентузіазму. Ми цієї ночі будемо битися не за 1,000, а наш зустрічний — 1,150.

Приготовлено щебінь, пісок та цемент. До бою за світовий рекорд! Бетономішалка готова!

Командир комсомольського батальйону, тов. Мовлев дав наказ: — По місяця!

Загнала сурма. Як один, сечунда — Ю-годині. Загрукотів барабан бетономішалки. Загнала оркестра похідного маршу.

Тачку за тачкою зі щебнем, піском та цементом кваткає кінц бетоноперемишувальки. Угорі над нею, по димовій, зигнутій півколом на кінці залізній трубі з водогону безпе-

ривно тече вода. Біля кожного ковша по 3 чоловіка. Набравши густої бетонової крокви, мчать спорозниці, і в глибокі ями для залізобетонних колон.

— Не відставай, Іване! — Зустрічний здійснити треба! Першу годину не підкачати!

— Дайош! Працює тракторобудівська бригада.

Пройшла година. До дошки відійшов бригадир буксирної Тракторобудівної бригади тов. Кавицький, він же ініціатор штурму і написав: перша година ударної зміни — 130 замісів.

Раптом на дощі: — третя година 144.

Ще хвилинка. Барабан бетоноперемишувальки став на відпочинку. І новий напис четверта — 146.

Кооператив перебудовується. Він привіз обід ентузіастам.

— Натиснемо, братво, на всі педали.

— Рекорд за нами буде.

— Дамо 1,100.

— 1,150.

Відпочинок підкріпив товариші і мовлячи ще з більшим ентузіазмом виступили за світовий рекорд.

І от: — п'ята 152, — шеста 140, — сема — 150.

Ранок. Прийшла зміна. Всі чекають перемоги. Вся увага присітнута на дощі.

— Восьма година зміна 150.

Наслідки штурму, за всім годин — 1,166 бетонозамісів.

— Ми Тракторобуд збудували за 10 місяців, але досягнувши таких темпів, закінчили їх, Краммашбуд закінчили за 6 місяців.

— Ми свій обов'язок, що його обіцяли перед країною — виконали з честю — справним левінським соціальним змаганням — говорить тов. Мовлев.

— Зовсім ранком, по дратяних нитках телеграфу Радянського Союзу, полетіли рапорти партії, урядові та профспілкам, про світовий рекорд бригади Мовлева 1,166 бетонозамісів.

Робітник Краммашбуду Істоміянчик.

ПЕРЕМОЖНА БОРОТЬБА ЧЕРВОНО-АРМІЙЦІВ ЗА РАД. КИТАЙ

Тригола чужоземної і китайської буржуазії.

Як видали англійських імперіалістичних газет, що їх видають у Китаї, міжнародна буржуазія занепокоєна можливістю провалу теперішньої тресті по порядку, античервоної кампанії.

Ганкоуська "Сентрал Чайна Пост" від 22 червня у передовиці говорить про "дорогу на уму", що її дістає нанкінський уряд від червоної армії. Газета констатує, що її торішні прогнозування про те, що цілі весни частини червоного командира Го-Луна значно зміцнілися і нараховуватимуть понад 50 тисяч чоловіка, виправдалися цілком.

"Червоне Військо", — згадує газета, — раніше було погано умундіроване і кепсько озброєне в порівнянні з урядовим військом. Один тільки місяць боротьби з урядовим військом підчас першої кампанії взимку цього року дав червоному арміям десятки тисяч крісів і силу кулеметів".

Газета наводить думку інших буржуазних спостерігачів, які побували на місцях бою і заявляють, що один тільки місяць боїв збільшив тоді силу

Червоної армії на 50 відсотків. "Червоні" досить зміцнілися, щоб атакувати сам уряд", — говорить газета і приходить до висновку, що Нанкінські урядові сили не встигнуть виринити проти червоної армії. Чужоземні кореспонденти, близькі до джерел, які виходять від чужоземних консульств, гадають, що Чан Кай-Шек зовсім не має тепер наміру серйозно битися з червоною, бо він побоюється залишитися без військових сил, внаслідок кількох шляком можливих поразок.

Кореспонденти, відбиваючи загальний настрій в капіталістичних колах Шангаю, песимістично розцінюють становище в Китаї. Тепер від них можна чути такі висловки: "тепер Китай на правильному шляху до радянзації", "радянці — тепер тільки питання часу". Не менше песимістично настроєна китайська буржуазія.

"ЩОБ ПОДОЛАТИ ТРУДНОЩІ, ТРЕБА ІТИ ЗА ПРИКЛАДОМ РАДСОЮЗУ".

Бернард Шоу, прибув до Англії, в інтерв'ю з представниками преси сказав:

— Тепер я більше, ніж будь-коли, переконаний, що мав рацію, коли передбачав капіталістичні країни про те, що вони повинні прийняти російські методи, якщо вони хочуть уникнути краху.

Я не маю упевненія, як далеко пішла вперед Росія. Ми хитаємося, ми наближаємося до краху. Ми зможемо подолати свої труднощі тільки тоді, коли підемо за прикладом Росії.

Сталін — людина, що має дуже великий хист. Він здається мені далеко здібнішою людиною, ніж побічніми капіталізму.

Шоу рішуче не погодився з думкою Велса, який вважав, що п'ятилітку не можна здійснити, бо Росія не створила керівного апарату державних службовців.

— Я вважаю, — каже Шоу, — що вона навчає державних службовців так швидко, як може. Особливо, якщо ви зважите, що вона досягла в невіддільних обставинах, включаючи обставини збройної інтервенції, яку ми самі проводили, то сподіваюся, що вона зараз їде до краху, здається мені просто крах Росії бажання є батько думки... Я не знаю, чому являється істота, що бажає соціального добробуту для людства, повинна хотіти невідачі цього експерименту. Але я

знаю багатьох дурних людей, які бажать, щоб цей експеримент давнічався крахом. Вони можуть повірити мені, що справа стоїть не так, як їм хочеться, і що в Росії все гаразд, а у нас не гаразд".

ПЕРЕДАЧА ПРАПОРУ "РОТЕ ФАНЕ" БАКІВСЬКОМУ ПРОЛЕТАРІАТОВІ.

Прибули до Баку німецькі делегати, уповноважені "Роте Фане", щоб вручити баківському пролетаріатові червоної прапору в честь виконання ними п'ятирічки за 2½ роки. Делегатів урочисто зустріли тисячі нафтярів. Потім баківські робітники та представники німецького пролетаріату організували, з прапором "Роте Фане" демонстрації в вулицях Баку. Прапор передають підприємству, що найкраще виконує промисливі.

У ФАШИСТСЬКІЙ ПОЛЬЩІ.

1-го серпня почалась масова звільнення державних службовців. Саме тільки міністерство освіти оголосило про звільнення 2,000 вчителів, у зв'язку з чим чекають закриття двох тисяч народних шкіл.

Силу звільненні винесли міністерство фінансів, юстиції та на залізницях.

ГРИЦЬ ІВАНЕНКО, був. старший десятник УСС. "ТИРОЛЬЦІ СХОДУ" -- ДЛЯ НОВОЇ РОЛІ

(Продовження)

Шахраї і політичні спекулянти зуміли замаскувати те, що кров ається за класові інтереси, що за пролиту кров українських народних мас Левницький, Трильовський роблять вигідні гешефти з австрійською монархією.

В чому полягали спеціальні завдання УСС?

Крім звичайного гарматного м'яса в обороні династії Австрії ця "гідна частина славної австрійської армії" — ці нові "Тирольці Сходу" 1914 р. — УСС мали ще окремі спеціальні завдання у війні для Австрії і мілітаризму центральних держав. Зріст соціальний і національних змагань українських народних мас під Австрією звертався проти самої Австрії. Низка масових виступів в останніх роках перед війною проти соціального і національного гніту австрійської бюрократії і її польської союзниці, буржуазії та шляхти не ворожили добра для Австрії збоку українських працюючих мас.

Війну основна маса українського робітництва і селянства сприйняла вороже. Про це свідчили "похоронні походи" мобілізованих до залізниць в серпні 1914 р., масова дезерція вояків 1915 р. (понад сто тисяч) з російською армією, часті переходи і піддаванняся, головне так званих ліндштурмів на фронті в полон, а пізніше чисельна "зелена" армія в Галичині дезертирів з фронту.

Воєнна політика Австрії вимагала опановання цього ворожого їй руху, поширення серед українських мас якихось ілюзій, якихось фікцій, користей з війни при боці Австрії. Дальший терен війни пересувався на українські землі російської займанщини — Холм, Волинь, Поділля і Подляка. В російській армії служили жовнірами українці, на яких належало вилізати, агітувати і приєднувати до себе. Австро-німецький імперіалізм мав перед собою не лише оборонні завдання, але також грабіж а для цього треба наперед підготувати ґрунту, оброблення опінії, при-

криття своїх замірів, замащення хоч частини українського населення Росії. І для цих всіх цілей і завдань австрійсько-го мілітаризму мали також прислужитися створені українські військові відділи в УСС.

Існування одного-двох українських військової формаций з українською командою (з української команди вилізли с. зв. Гудуцька сотня УСС, створена по розгромі 1916 року УСС, "на просьбу" німецького офіцера), при царських розетках, синьо-жовтих відзнак нічого не коштувало для австрійської командування, але робило для нього велике політичне діло. Це дезорієнтувало українське населення витворило в його ілюзії, що йде "на краще", що коли всі українські партії висказалися за Австрію і це до того тисячі молоді післали на фронт, значить, "не задармо". "Австрія в небезпечці змінила свій стосунок до українського народу", ховали надії про якусь "волю", "визволення".

УСС — це ходяча патріотична фраза, отрута в маси для їх роззброєння до боротьби за визволення, до боротьби проти безпосереднього їх гнобителя Австрії, це уроблення в

українську жовнірську масу в австрійській армії провоєнних, проавстрійських настроїв, настрів дряблості і австрійсько-го патріотизму, братерство зброї. Навіть автор нещасного "Перших стейж" не може покинути цього факту, як оцінювали українські жовніри з австрійських полків УСС-ів. Він чух, що щось не в порядку. Як йому кидати фронт, коли його син гімцазіст добровільно пішов під команду Гофманів та Ляменазів боронити могутності монархії і слави Габсбургів. А на експорт за фронт на схід, на землі російської України йшла "слава" українського війська, мовляв — дивись, солдатику, з царського Волинського чи Преображенського полку як в Австрії славно. Тобі в дома не вільно по українськи ні читати, ні писати, а-у нас, в Австрії, ми маємо навіть власне українське військо з отаманом, сотнями, куреннями, під опікою Франца-Йосифа воскресє славне запорожське військо..... "Не лякайтеся австрійського війська. Бо в нім є сотні тисяч галицьких українців. Бо з ним ідуть "Січові Стрільці" писав "Союз Визволення України".

Як було з цим "визволен-

ням" України з під російського ярма, як розуміли його українські партії, тодішній "Провід" і Загальна Українська Рада та Союз Визволення України, як уявляли собі і декларували Австрії і Німеччині? А це важко з'ясувати, бо за словами Костя Левницького, висловленими вже після війни і революції: "стаючи по стороні осередних держав, ми самі також рахувалися з інтересами цих держав", і "з цих причин наші сподівання з війни і домагання були ось такі: освободження Великої України від царської Росії і створення з неї самостійної Української Держави та освободження нас, галицьких українців, від панування поляків (Польщі), не відрікаючись Австрії", — повторила вся націоналістична зграя. Не так було на ділі, як це тепер пише Кость Левницький — "свобода" для Сх. Галичини під Австрією і "увільнення наших братів з під російського ярма та створення з Великої України української держави" — на ділі була повсякчасна агітація за прилучення російської України до Австрії, "скріплювання австрійських настроїв в дальших українських областях" (Заг. Укр. Рада 1915 р.), — "Горювання до-

роги — для австро-німецького імперіалізму на схід, на українські землі.

Так саме розуміє що справу Загальна Українська Рада, яка в своїйому "процяматному письмі до центральних держав про вирішення українського питання відносно здобутих територій Росії" в 10-й точці висувала наступне "домагання":

"Вказано є зі здобутих українських областей (Волинь, Холм) розвивати далеко ідучі доцільну пропаганду в інтересі центральних держав і української ідеї, щоби по змозі облегшити операції східних армій в дальших українських областях".

Ще краще і простіше говорити це саме "Союз Визволення України", цей "речник" при воєнній штабі визвольних самостійницьких стремлінь російської України". В першій своїй відозві, виданій у Львові спочатком місяця серпня 1919 року до "Українського народу в Росії", питання самостійності чи там "визволення" України "Союз Визволення України" ставить так:

"Воно — (австрійське військо) — принесе нам свободу, бо кожна віра є вільна в Австрії. Нікого не сизуватимуть кидати свою віру, а поставити до нього. Православні лишаться православними, католики-католиками, жиди-жидами. Кожен молитиметься і

Без коментарів...

Не скривали і правлячі сфери своїх імперіалістичних плянів щодо України. В своїх цитованих нами споминках приточує Кость Левницький зміст його розмов з австрійським амбасадором князем Гогенлього в Берліні, в серпні 1914 р.:

"Князь Гогенлього висказав погляд австрійського правління, щодо будучої форми землі, які будуть відібрані від Росії. Всі ті землі мають увійти в склад Австрії, однак земля українські мають бути відокремлені від території польських будуть мати свою автономію".

(Далі буде.)

ПІДПАЛИЛИ ДВІ ЦЕРКВИ.

МІСТО МЕКСИКО, 18 серпня. — Повідомляють, що антиклерикальні елементи підпалили дві католицькі церкви: одну в місті Вера Круза, а другу в малім селі в стейті Вера Круз.

ЖАХЛИВЕ СТАНОВИЩЕ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ У ФРАНЦІЇ

Шалений фашистський терор, безробіття й злидні примушують українських Закарпатської України емігрувати в різні країни Європи й Америки. Зокрема багато західно-українських робітників емігрувало й до Франції, де переважна більшість їх поневіряється в злиднях. На фабриках, заводах та копалинах таких промислових районів Франції, як департамент Північ, Сени, Рони, Люари, Па-де-Кале, Ельзас-Лотарингія та інші, українське робітництво скучується компактними масами. Українських емігрантів-робітників у кожній із цих районів налічують тисячами.

Щаком зрозуміло, що всі робітники-емігранти, а серед них і українці працюють переважно в тих галузях промисловості, де найменша зарплата платна й найтяжча та найнебезпечніша праця. Наприклад, у вугільних копалинах різко можна зустріти французів і то вони працюють тут переважно на посадах доглядальників.

Друга галузь промисловості, в якій працює багато робітників-українців — це текстильна; далі — металургійна. Нарешті дуже багато українських робітників працюють на будівельних роботах та в сільсько-господарстві. На сільсько-господарську роботу потрапляють переважно ті робітники, які щойно прибувають до Франції. Довго вони на цій роботі не залишаються, бо заробітки платять тут надзвичайно мала, а умови праці важкі, майже рабські.

Заробітки платять українським робітникам-емігрантам у Франції надзвичайно мизерна. Грішки заробляють у день пересібно 30 франків. У текстильній промисловості робітник заробляє пересібно 25-28 франків, у робітництві — 18-24 франки. В металургійній промисловості заробіток на платня трохи більший й становить 30-40 франків на день. На будівельних робітників, працюючи по 10-12 годин на день, заробляють від 35 до 50 франків.

Найгірше становище українських робітників у сільсько-господарстві: протягом 2-3 літніх місяців сільсько-господарські робітники заробляють 600-650 франків на місяць, а решту року тільки 400-150 франків. Зважаючи на надзвичайне зневіщення франка, на дорожньому, яка невинно зростає, що платити треба визнати за злидарську. П'яте місце належить на найпершій життєвій потребі. Але й з цих злиднів заробіток робітникам доводиться сплачувати 5% на соціальне забезпечення з якого, слід відзначити, робітничо-емігрантній скористатися дуже важко.

Останнього часу ціни на продукти споживання підскочили знову знову відсотків на 30, а зарплата стоїть на старому рівні, або подекуди її навіть зменшують.

Загалом кажучи, становище робітників-чужинців у Франції надзвичайно кепське. Підприємці нещадно висисують їх і поважають з ними, як з безправними рабами. Охорона промислових-чужоземців у Франції існує лише на папері, а фактично в них тут є єдине "право" — з усіх сил працювати на капіталіста, щоб гинути з голоду. За найвищих протестів проти надмірного висиску українських робітників тут викликають з роботи. Єдиними оборонними робітничо-чужоземців у Франції є комарти й революційні унітарні профспілки. Тільки вони мають величезний вплив серед широких мас робітників-чужоземців, а в тому числі й серед пролетаріату українців.

Останніми часами становище українських робітників у Франції з кожним днем гіршає. Криза, що глибоко охопила французьке господарство, найбільше дотриває зв'язки робітничо-чужоземцем. Коли французькі капіталісти скорочують виробництво й викликають на вулиці тисячі "зайвих" робітників, то серед цих "зайвих" найбільше робітників-чужоземців. І якщо після цього злиднів і похитіть знайти якусь працю, то це буде вже, власне, не праця, а шовієжорство на каторзі.

З десятих тисяч безробітних робітників-чужоземців, а серед них — і українців, дуже й дуже мало хто лістає якусь державну допомогу. Та й ця допомога в кращому разі становить 36 франків на тиждень. Цього майже вистачає, щоб заплатити за житло в якійсь халупці. Жити ж нема з чого. Злидні серед безробітних українців у Франції годі й описати. На тіх цих злидні частішають випадки самогубства, доведені до розпачу робітники, щоб не вмирати повільною голодною смертю, кидуються під поїзда та іншими способами вкорочують собі віку. Найжахливіше, звісно, становище тих українських робітників, які емігрували до Франції з родинами.

Поруч із тим бурхливо зростають серед українських робітників у Франції революційні настрої. Робітники дедалі більше переконуються, що висисити їх із жахливих злиднів може тільки організована й агресивна боротьба проти капіталістичного ладу, проти висиску, за диктатуру пролетаріату, за соціалізм. І українські робітники у Франції опані із французьким пролетаріатом рішучо стають до цієї боротьби.

ЗВІТ З КОНФЕРЕНЦІЇ МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЩО ВІДБУЛАСЬ НА 16 СЕРПНЯ У ВІННІПЕГУ

Конференцію відкрив т. Міністер короткою промовою, в якій пояснив, що Індустріальна Юнія Голкових Робітників скликає цю конференцію масових організацій для того, щоб при допомозі їх співробітництва організувати всіх голкових робітників без огляду на їх народність. В минулому досить важко було Індустріальній Юнії Голкових Робітників організувати українців, росіян і німців, але зараз юнія робить серйозні спроби організувати всіх робітників. Це можна зробити тільки тоді, коли масові організації, які є заре представлені на цій конференції, дадуть свою поміч.

Головою конференції обрано т. С. Спенса, секретарювала т-ка Бобба Долгой.

Звіт верифікаційної комісії виявив, що на конференції є 66 делегатів, які представляють 26 масових організацій.

Конференція прийняла наступну програму:

1. Звіт місцевого організатора, т. І. Міністера, про положення у Вінніпегу.
2. Звіт т. Мекса-Долгой за конвенції Інтервейнало Юніон-Нілл Трейд Воркерс.
3. Звіт т-ки А. Булер про положення голкових робітників, як також план організації кампанії.

ЗВІТ ТОВА. ДОЛГОЙ.

Тов. М. Долгой сказав, що він був присутній на кожній конференції голкових робітників. Перша така конференція відбулася в Торонто в 1928 р. На ній було 11 делегатів лівого крила, які поставили покласти перші основи під юнію лівого крила, бо реформістські юнії служили тільки інтересам юнійних урядників, що не пробували організувати робітників, тільки робили собі вигідне життя та були в порозумінню з компаніями.

Друга конференція, яка відбулася в травні 1929 р. в місті Монреалі, була вже конференцією Індустріальної Юнії Голкових Робітників. В тім часі наші товариші не мали ще доброго досвіду в будуванні нової революційної юнії.

Друга конференція Індустріальної Юнії Голкових Робітників відбулася в Торонто в травні 1931. В тім часі наша юнія проводила різніми способами помію того факту, що голова її ексекютива була слаба і треба було робити в ній часті зміни.

На цій конференції було 53 делегати, включючи делегатів Індустріальної Юнії зі Сполучених Держав і Представників Центрального Комітету Воркерс Юніон Ліг. Ця конференція була досить успішна, як це видно з її ухвал і з наших старань перенести її ухвали в життя. Головою Ексекютива вислава до Вінніпегу т-ку А. Булер для перепроведення спеціальної кампанії.

В Канаді є зараз 55,000 голкових робітників, з чого тільки около 7,000 є організовані. Пересічна заробітна плата цих робітників вносить \$12 тиждень.

Тов. Долгой сказав, що Індустріальна Юнія Голкових Робітників у Вінніпегу не скликає вже більше великих масових мітингів голкових робітників, бо вони не приносили великої користі. Зараз скликається шалові мітинги голкових робітників і вони приносять більше користі.

ЗВІТ Т-КИ А. БУЛЕР.

Т-ка А. Булер сказала, що ми мусимо заломити мову бар'єру серед робітників і робітниць в шапах, бо ця бар'єра гальмувала до негу часу нашу організаційну працю між голковими робітниками в Канаді. Около 50 голкових робітників в Канаді є чужинцями походження і їх найбільше висисують.

Теперішня економічна криза відбиває сильно на робітниках кравецької індустрії. Коли ми хочемо зрозуміти значення революційних юній, то наперед треба нам зрозуміти значення революційних юній, краще знаєні під своїм іменем "амстердамські юнії". Бельгійський Вандервельд, американський Гомперс і всі ім подібні бюрократи, в 1914 р. злучилися разом, щоб рятувати капіталістичну систему. Після війни вони дали висловуватися буржуазії в той спосіб, що розбили робітничі страйки і помагали капіталістам переводити злижну заробітної плати.

В 1926 р. в Сполучених Державах страйкувало 10,000 форієрів, описав 35,000 клокейкерів. За зраду страйку, різні урядники жовтків юній, дістали від компанії золоті медалі. Губернатор Нью Йорку, Ліман, дав \$100,000 нагороди для Інтервейнало Лейдс Гармент Юнії тільки dlatego, що провідники цієї компанії юній завели найбрутальнішу систему шпідан в голковій індустрії Сполучених Держав.

Індустріальна Юнія Голкових Робітників в Канаді є злучена з Воркерс Юніон Ліг, яка є секцією Червоного Профінтерну.

Індустріальна Юнія Голкових Робітників існує всего три роки, але за той час вона дала багато доказів, що вона є завжди готова боротися за інтереси голкових робітників.

Тов. І. Винювський сказав, що недавні з'їзди українських масових організацій рішучо взяли активну участь в організуванні неорганізованих. Це рішення змінило основи робітничого

МІЙ ЗЛОЧИН ПОЛЯГАЄ В ТОМУ, ЩО Я БЕЗРОБІТНИЙ...

Лист безробітного, якого депортували зі Саскатуну до Польщі.

Монреал, Кве.

Дня 22 липня перед вечером, під поліційною ескортою, всі до потягу в Саскатуні, щоб відїхати до Монреалу. Панський "сторож порядку" везе мене до Монреалу, наче якого злочинця. Мій злочин полягає в тому, що я був безробітний, лікар ствердив, що стан мого здоров'я такий, що я не є покарааний в країні "демократії".

Потяг мчить до Вінніпегу повною силою, минає станції за станцією, а мій сторож шльовить добре, щоб я навіть не встав з свого місця і не йшов до іншого вагону.

Знидулось мені нарешті сидіти в вагоні і я пішов до іншого вагону, в яким астав гурток робітників, що їхали до Вінніпегу. Не встиг я сісти, як мій сторож прийшов до мене і гостро сказав, щоби я йшов на своє місце, бо мені не можна сидіти там, де мені самому хочеться.

В годині 8.25 рано приїхали ми до Вінніпегу. Тут завіз мене мій "добродій" до іміграційного будинку, кинув в кімнату, де було вконець з трагедій, замкнув двері на ключ, і відійшов. Перед його відходом я запитав, чому він кидав мене в тюрму, я не злочинець і хочу бути на волі. Він відповів мені, що коли я маю у Вінніпегу знайомого, що заложить за мене бонд, то випустять мене на двір, в протинному випадку я мусу сидіти під ключом, аж доки не будуть мене брати до Монреалу.

Прийшов обід. Дали мені дві маленькі ковбаски, одну бар'єра і трохи зеленої цибулі. В тім самім іміграційнім будинку було багато таких "не-Усіх тих робітників і не бачив, бо не всі разом йдуть до "обідньої сяди". Навіть не міг багато говорити з ними, що обідали разом зі мною, бо при обіді цілий час стоїть сторож. Після обїду знову під ключ.

Дня 27 липня в год. 6-й вечером поведи нас до потягу, що відїхав до Монреалу. Було нас всіх 47 чоловіків. Наша вартя складалася з чотирох поліцаїв. Нам заборонено покидати вагон, харчі давали у вагоні. А вони були ось які: два малесенькі кусинки хліба, горнятко чаю і трішки сира. Такими харчами годували нас цілу дорогу аж до Монреалу.

До Монреалу приїхали ми на 29 липня вечером і знову нас заведло до іміграційного будинку. Вартя не відступала від нас ні на один крок. Вечером прийшов міський поліцай і дав нас всіх під ключ. Годували нас стухлою фадолою, чаєм і хлібом. Та і того не давали в такій кількості, щоб заспокоїти голод. На сиданок давали нам тільки горнячко чаю і малесенький кусок сухого хліба.

Цілий сиданок випустили нас на ганок огороженій ґратами. Надішло до нас ліхо якогось пона і він зачав нас переконувати, що бог є милосердний і що він є воєди. Коли один робітник запитав його, чи бога також будуть депортувати разом з нами, то дозорці сказали йому, щоби мовчав, бо такою говорити не вільно.

На обід дали нам потрохи гнилої консерви, бар'єболі і чай. Після обїду зливив знову французький піп, перекинувся кілька словами з урядником, і поїхав до робітників, що сиділи замкнені в одній камері.

Майже всі ці робітники свіять гринієм тілом, так доводилося в Канаді. Та урядники не звертають на це ніякої уваги.

Безробітних депортують до різних країн в Європі. З нашого гуртка найбільше депортують до Польщі. Ми їдемо на корабель, що називається "Лорентик". Коли заїду до Польщі, то нашішу децю про твою подорож. Прощайте! I. I.

СПІШИМО НА ДОПОМОГУ ЖЕРТВАМ ФАШИСТСЬКОГО ТЕРОРУ

Фіцрой-Гарбор, Онт.

Прочитавши на сторінках "Укр. Шоденних Вістей" лист товариша Томи Муї, який поперх 15 років мучиться безвинно в каліфорнійській тюрмі за робітничу справу, ми, робітники з Фіцрой Гарбор, Онт., поставили зібрати тріох грошей на дальшу оборону цього робітничого мученика. Ми віримо, що під нашою організаційною пролетаріату світа, американській уряд буде примушений випустити цього мученика в робітничому русі на волю.

Наша збірка вносила \$16.50 і була вислава до секретаря КРОЛ, щоб він переслав її в призначене місце. Рівночасно апелюємо до всіх свідомих робітників в Канаді не забувати так важкої справи і прийти на допомогу згаданому товаришеві якнайскорше. Тов. Муї, відійшов тип революційного робітника, якого 15-літній тюремний режим не потрапив зломити на душі. Робітничу класу в цілому світі повинна гордитися таким членом, таким незламним борцем за інтереси пролетаріату.

Нині подаємо спше жертводавців і суму яку кожний з них жертвував:

В. Крисок \$2; по \$1: М. Терейчук, В. Артинчук, М. Вальчук; по 50

т. С. Винювський, І. Гринюк, П. Чесник, С. Горбаль, А. Кашельнік, К. Гельманчук, Е. Карлюк, Н. Кивак, Н. Козлов, А. Андрійчук, Т. Крим; Д. Барановський, М. Андрійчук, О. Кусюк; по 25 ц: П. Карлюк, А. Пилотик, А. Бегага, Г. Сизко, І. Антонов, С. Самохочов, Т. Коваль, Е. Левик, Н. Омелячук, Г. Кредик, Ф. Корозик, А. Сильчук, А. Сидорук, Г. Коваль, А. Кирильчук, Т. Нинюк; по 20 ц: по 15 ц: Д. Коренчук, І. Коренчук; по 10 ц: І. Тишук, Д. Еваторик, Д. Супронюк 5 ц.

Всім жертводавцям належить еспра подяка, що своїми жертвами причинилися до твк великої справи.

C. K.

ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ЗАРЕПУТОВАННЯ ЧЛЕНІВ ПОЛКОМУ КОМПАРТІЇ

Саскатун, Саск.

В неділю вечером, 16-го серпня ц. р., відбувся на Маркет Сквер масовий протестаційний мітинг за звільнення арештованих революційних робітників та проти спроб канадського уряду зробити Компартію Канади незаконною. Мітинг-протест відбувся під голім небом заходом місцевої партійної-групи, в якій взяли активну участь члени масових організацій та велике число місцевих робітників. Промовляли т.т. Віґені і Скарлет. На мітингу прийнято резолюцію, в якій домагається негайного звільнення арештованих товаришів, припинення всякого наступу уряду на революційні організації, повної свободи слова та зібрань для робітництва. Робляться всякі старання, щоб повести успішну кампанію за збірку фондів на оборонний фонд КРОЛ.

Степурій.

НА ВІЧУ ТОДОВИРНАЗУ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Іст Килдонан, Ман.

Живемо вчасі небувалої в історії економічної кризи і наестину капіталу на життєвий рівень працюючої класи, загострення класової боротьби у всіх капіталістичних країнах, та вчасі найбільшого воєнного приготування до збройного нападу імперіалістичних хижаків на Радянський Союз. Живемо вчасі, коли українські фашисти по обох боках океану віддали себе вестію на услуги буржуазії, виступили отверто проти руху трудящих на Західній Україні, як також проти буди соціалізму в Радянській Україні. І про все це заговорили ми на масовому вічу в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан на 19 липня.

Віче відкрив т. Т. Тимчишин і в своїй короткій промові похвалив присутнім його ціл. Опісля похвалено до слова т. Войтинина, делегата на укр. робітничо-фермерській зїзді у Вінніпегу.

Тов. Войтинин, як організатор Лїги Фермерської Єдності в своїй промові похвалив всіма майже всю західню Канаду і розповів нам про те нудженне життя робітників по містоу і незможних фермерів по фармах. Співпавившись коротко над положенням голодних безробітних по містах, т. Войтинин сказав, що обставини фермерів не є кращі. Фермерські продукти не мають зараз ніякої вартости, а до цього деякі місцевості наїстїкла посуха і не тільки фермер, але і його худоба не має ніякої поживи. Тисячами покидають фермери свої фарми і їдуть тими заледні жорними коїятами в північні сторони, в лісі за поживою, де є ще дикі звірята.

Робкор.

Це безвихідне положення заставляє незможних фермерів вступати масово до Лїги Фермерської Єдности, бо вони починають розуміти, що тільки в бойовій організації, в тісім об'єднанню з робітниками міст, під проводом Компартії Канади, вийде трудящий народ з цієї кризи, замінить цей гнилий капіталістичний лад на такий, де всякі капіталістичні кризи належатимуть до історії.

Тов. промовець загадав тижок про гнилу петлюрішину, що складається з денних укр. учителів, корпусників УГА, євєїв, стрілтромад тощо. Все те шумовина в подлий спосіб напад на робітничо-фермерські зібрання, але та чорна робота принесе їм те, що їм належить еспра.

Другим промовцем був т. Н. Гуцалюк, делегат на укр. роб. фермерській зїзді у Вінніпегу, Онт. Він говорив про життя робітників в Канаді та інших капіталістичних державах, про панський висиск і безробіття. Задав про автомобільну індустрію і про умовини праці в ній.

Дальше тов. промовець оповів про чорну роботу петлюрішців на всіх смітниках-Європи, що є скерована проти звільнення руху трудящих на Західній Україні, і про таку саму чорну роботу, яку ці зрадники проводять в Канаді між українським робітництвом і фермерством.

Нашим обовязком скрішити ряди ТОДОВИРНАЗУ і невідкладно вступити до роботи петлюрішців на кожнім кроці та вивести українські трудячі маси з-під їхнього впливу.

Після промов поставлено було ряд питань, на які промовці дали вловільно відповіді.

Робкор.

ВИБИВАЄМОСЬ В ПРАЦІ НА ЧИЛЬНЄ МІСЦЕ

Кіркленд Лейк, Онт.

Ціли заснування в нас ТОДОВИРНАЗУ, передові товариші завважили, що дві третих висисаних членів, це молоді люди, повні енергії, які до того часу були поза шарами робітничих організацій і тим самим не брали ніякої участі в класовій боротьбі тут в Канаді. Тому провідні товариші поставили собі за завдання втягнути ці молоді сили до праці. На перших місячних зборах підісєсно думку, щоби при нашому відділі створити освітню секцію і завести 3-місячний курс. Піднесли, переготували й такі зараз вийдемо за роботу. І зараз в нас по неділі курсанти з великим захопленням самотужки ведуть освітню працю між собою, працюють з великим запалом.

Перевели ми кампанію за фондом вивільнюому руху на Західній Україні, зробили її такою ударною, що поставили свій відділ другим по відділу Вінніпегу.

Зараз приєтупаємо до інших кампаній, а це за передплатничками для старокравчих робітничих газет і за членством до ТОДОВИРНАЗУ. На жаль, половина членів ТОДОВИРНАЗУ не працює і не може навіть заплатити своїх членських вкладок, але ми і тут порадимо собі. Влаштуємо своїми силами одне підприємство, і покличемо недобір в своїй касі.

Ми кличемо інші відділи ТОДОВИРНАЗУ до подібних кампаній, зокрема відділ ТОДОВИРНАЗУ в Руан викликаємо на змагання за 160 членами.

Робкор І. О.

лом. Перевели ми кампанію за фондом вивільнюому руху на Західній Україні, зробили її такою ударною, що поставили свій відділ другим по відділу Вінніпегу.

Зараз приєтупаємо до інших кампаній, а це за передплатничками для старокравчих робітничих газет і за членством до ТОДОВИРНАЗУ. На жаль, половина членів ТОДОВИРНАЗУ не працює і не може навіть заплатити своїх членських вкладок, але ми і тут порадимо собі. Влаштуємо своїми силами одне підприємство, і покличемо недобір в своїй касі.

Ми кличемо інші відділи ТОДОВИРНАЗУ до подібних кампаній, зокрема відділ ТОДОВИРНАЗУ в Руан викликаємо на змагання за 160 членами.

Робкор І. О.

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ
на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висновувати поточні завдання Комуністичної Партії, в звязку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалити її конгресів, пленумів ЦКВ то-що.
2. Освітлювати тушешій та міжнародній комуністичній рух.
3. Висновувати теоретичні питання марксизму-ленінізму.
4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

PEREДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адреса:

ЗА БІЛШОВІЗАЦІЮ
Ukrainian Labor Temple
Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.
WINNIPEG, MAN.

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

ЧИТАЙТЕ І БОРТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за винятком "Воркера". Через дев'ять років ця газета відбиває всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на рік пову \$1.00.
Пощиноке число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of City

Name Address

THE WORKER
94 A CHURCH STREET
TORONTO — — — ONTARIO

3 ДИТИНОЮ НА РУКАХ НАДІЙШЛА ЖІНКА, СХУДІЛА, ОБДЕРТА

Саскатун, Саск.

Економічна криза пригнобила робітництво цієї країни до той міри, що велике число робітників, не маючи що їсти, примушені ходити по беклай-уах за поживою, а інші висиджують цілими днями та ночами над рікою і ловлять рибку, обчищують її та варять в брудній воді з річки.

Кілька тижнів тому назад один з цих безробітних сидів цілу ніч і зловив дванадцять пшуків риби. Над ранком надходить до його жінка з дитиною, обдERTA, голодна, ну, словом — жертва кризи. Спитала робітника, чи має рибу на продаж. Безробітний втішився, що зараз матиме кілька центів на хліб і відповів жінці, що має. Вона від-

повіла, що хоче купити, але не має грошей. Чоловік вже довгий час не робить, але вона готова продати себе, щоб тільки дістати риби на їду.

Оце є положення, в якому на ходяться зараз сотні тисяч робітників в Канаді, а головю жіноцтва. Пора вже робітництву пробудитися зі сну, скинути з очей ту маску капіталістичної зирки, вступити до лав організованого робітництва та спільним фронтом боротися проти такої системи, де жіноцтво мусить давати себе в жертву за кусок хліба. Хай організоване робітництво відає такі явища під увагу. Не хай між родиною, що знаходиться в крайній нужді, розенить їм причини кризи та вкаже, як з цим ліхом боротися. *Степорию.*

НАМ ТРЕБА ПРИТЯГНУТИ ДО ПРАЦІ УСЕ ЧЛЕНСТВО НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Руан, Кве.

Помимо того, що з'їзди наших масових організацій вносять різні ухвали на користь наших організацій та на добро канадського пролетаріату, помімо того, що в нашій робітничо-фермерській пресі пишеться дуже багато останніми часами про зворот на дієвий шлях класової боротьби, то багато наших членів думають, що вистачить ухвалити якусь резолюцію, прочитати її, погодитися з нею і те все.

Голова відділу ТУРФДім виступає і заявляє, що він не міг повести успішної праці, бо з такими байдужими членами ніхто успіху зробити не може. Члени не дали йому працювати як слід у відділі. Аматори роль брати не хотіли, викинули його з місцевого комітету і тому він ризикнує з головою відділу ТУРФДім. Коли ж деякі члени ставили йому питання, то він відповідав коротко, що ширшого зв'язу дати не може, бо не-приготований.

Про наші масові організації в Руан не можна сказати багато доброго. Наш відділ ТУРФДім начисляє 28 членів, РЗТ 32 члени, Жінсекція 10 членів, Секція Молоді 32 члени. Окрім цього нас засновано відділ ТОДОВИРІАЗУ, але що ця організація є молода, то про неї поговоримо колись пізніше.

Пасивність наших членів до класової боротьби і взагалі до всякої організаційної праці, є дуже велика. В нас багато членів говорять, що не треба вислати делегата на всекравді з'їзди наших організацій, бо це потагає за собою великі конфлікти. Інші "аргументують", що нам не треба організатора, бо це також понесуть кошти, а ми вже зорганізовані. Це інші кажуть, що нам не треба виходити на демонстрації, бо це провінція Квебек, це не Вінніпег, ані Торонто. В цих містах робітники можуть виходити на вулиці міста і протестувати проти буржуазних наєльств, там поліція може їм розбити голову, але ми в Квебеку повинні бути тихо. Коли ж треба за-протестувати проти буржуазного терору, то кільках нас зійдеться до шовині там тихенько запротестуємо, щоб ніхто про наш протест не знав.

З протоколярним секретарем таке саме. В нас було багато протоколярних секретарів, в ре-кордонних книжках немає всього докладно записано, тому і зв'язу повного не може бути.

Фінансовий секретар прочитав нам загальний звіт і розі-хід і на тому скінчився.

Бібліотекар і кольтюртер не здавали ніяких звітів, бо не було з чого, і такі не було їх на зборах. Бібліотека і кольтюртаж в нас в одній шафці. Коли хто хотів взяти собі книжку до читання, то брав, але ніхто цього не записував. Останніми часами справу бібліотеки трохи направило. Є в нас зараз 214 книжок вартості \$82.95, як та-кож маємо певну кількість кни-жок на продаж, що вартують \$64.

Хоч кольтюртаж наш не був великий, то все таки ми прода-вали слідувати газети: "Укр. Щоденні Вісті", 5 чисел на тиждень, "Трибуна Робітнича", 10 чисел на тиждень, "Воркер" і "Лейбор Дефендер" по 10 чисел на тиждень, "Сила" 15 чисел на тиждень.

Організаційно-освітній комітет немає зараз ані волюн, ані секретаря. Сказано було, що товариш відіхав з цієї місцевості і забрав з собою всі протоко-ли. Описано сказано було, що цей комітет мав 4 лекції.

Щодо місцевості, то не можна сказати, що воно не проявляє в нас активності, вистав було до-

силь, хоч не всі вони надавалися для робітничої сцени. Однак і цей комітет не провадить своєї праці організовано. Аматорський гурток ніяких засідань не має, а в місцецькому комітеті окрім одного товариша і одної товаришки, ніхто актив-но не працює.

Пресовий комітет теж не може похвалитися великими здо-бутками. Вчасі останньої прес-кампанії наш комітет зібрав всього \$78 на пресовий фонд і на передплати української робітничо-фермерської преси. У спі-ху не було тому, що пресовий комітет на виготовив відпо-відних п'янів для передання цієї кампанії.

Звіт шкільного комітету ви-казав, що в нашій робітничій школі було всіх 34 дітей, а зараз осталося 32. В цій мі-сцевості є багато робітничих дітей, які повинні ходити до робітничої школи і ми робимо приготування, щоб збільшити число своїх учнів. Батьки шкільних дітей дуже мало ці-кавляться наукою, не прихо-дять на ієтині, що відбуваю-ються в нас кожних 3 місяці. Школа трохи підупала і треба буде це направили.

Проти в Жінсекції і в Секції Молоді теж занедаба. Члени Секції Молоді не мають ще своїх членських книжочок і не платили цього року своїх вкла-дів. Вислали делегата на о-кружний з'їзд до Тімміне, однак зв'язу його це ніхто не чув. Тов. інструктор повинен був піти справу доналадувати.

Звіт учителя вказав, що на-ша школа є поділена на 5 класів. Наука провадиться після нової системи навчання. Діти про-читали досить велике число книжочок. 25 дітей вчиться грати на мандолінах.

Робіткер не написав ні одної дописки. Каже, що зараз літо і він мусить пильнувати свого бізнесу.

Це є короткий огляд праці нашого відділу ТУРФДім в цій місцевості. Не маємо ми чим похвалитися, однак треба за-везу ціну старатися тутешнім членам виправити всі дотеперішні помилки та взятися до активної праці на користь не тільки нашого місцевого відді-лу, але на користь цілої органі-зації ТУРФДім і цілої робітничої класи в Канаді. *Г. Т., робкор.*

ПРОТЕСТ-РЕЗОЛЮЦІЇ ПРОТИ ЗААРЕШТУВАННЯ БІЙЦІВ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ

Колмен, Алта.

Ми робітники, зібрані на масовім мітингу в Колмен на 16 серпня, 1931 р., гостро протес-туємо проти арештування Т. Бака, І. Бойчука, М. Голіньско-го, Т. Гіла, С. Кара, М. Брусса, Т. Куціка і Ф. Угріна, та дома-гаємося їхнього негайного і без-умовного звільнення. Ми так-само гостро протестуємо проти спроб уряду Канади зробити незаконною Комуністичну Пар-тію Канади та інші робітничі організації і закликаємо одно-часно, що уживемо всяких спо-соби, які є в нашій розпорядко-сті, в боротьбі проти цих спроб.

Р. Саварт, Г. Гасоф, голово, секретар.

На регулярному мітингу кол-менського відділу Майн Вор-кере Юніон оф Канада, що від-бувся в неділю, 16 серпня, дис-кутовано обширно про поло-ження голодуючих майнерів в цій провінції Албейта. Це

положення виявилось, що так провінційальний як і доміні-яльний уряди бажають продо-вжати свою програму відносно цього положення. Арештувал-ля т.т. М. Брусса, І. Бойчука, Т. Бака, Т. Куціка, Ф. Угріна, Т. Юена, М. Голіньського, Т. Гіла і С. Кара, і спроби обох урядів адекватно Комуністичну Пар-тію, ясно вказують членам нашої організації, що ваші уряди бу-дуть негайно адекватно будь-яку особу чи організацію, які будуть старатися змінити наше положення.

З огляду на це колменський відділ Майн Воркере Юніон оф Канада домагається безумов-ного звільнення вище агаданих то-варишів, яких арештувано на основі 98 секції кримінального кодексу Канади.

Ми вносимо сильний протест проти позицій арешту-вань і проти акції того ж уря-ду.

Ендрю П. Дов, Г. Стокалюк, президент, секретар.

БУКОВИНСЬКІ ПЕТЛЮРІВЦІ СПІВРОБІТНИЧАЮТЬ ЗІ СИГУРАНЦІЄЮ

Тороңто, Онт.

Пани верховоди буюковинських петлюрівців В. Залозецький і Маер Михальський пока-зують в румунському парла-менті своє запропанне чорно-сотенне обличчя.

"Незалежний" безпартійний часопис "Час" з дня 16 липня ц. р. ось що пише:

"Поширення комунізму зане-покоює в великій мірі саме нас, стим більше, що наш найлучші національні елементи ведуть завязту боротьбу проти кому-нізму на Радянській Україні".

Бачите, робітники і робітни-ці, що цих панів занепокоює? Іх занепокоює комунізм, який на Радянській Україні зростає. Та не лише це, найголовніше занепокоює цих панів-петлю-рівців зріст комунізму так ім тут під носом, на Буюковині, звідки ці пани при допомозі румунської сигуранції "вибилися" в посли.

І от ці пани заговорили про українську школу на Буюковині — та читальні, без чого вони не можуть вести боротьби проти комуністичного духа. Так вони і кажуть. Пане Президенте Міністрів!

"Як можна узброїти україн-ського селянина проти комуні-стичного духа, коли відбира-ється йому можливість сходити в широкіх, свідках і про-вітренних льокалях і читати на-ціональні книжки про госпо-дарство й культуру, а не сиді-ти в коршмак".

Отже згори вони зазнача-ють, що треба боротися проти комуністичного духа. Але це не все — слухаймо даліше, що треба боротися проти комуністичного духа. Так вони і кажуть. Пане Президенте Міністрів!

"Як можна узброїти україн-ського селянина проти комуні-стичного духа, коли відбира-ється йому можливість сходити в широкіх, свідках і про-вітренних льокалях і читати на-ціональні книжки про госпо-дарство й культуру, а не сиді-ти в коршмак".

Отже згори вони зазнача-ють, що треба боротися проти комуністичного духа. Але це не все — слухаймо даліше, що треба боротися проти комуністичного духа. Так вони і кажуть. Пане Президенте Міністрів!

"Як можна узброїти україн-ського селянина проти комуні-стичного духа, коли відбира-ється йому можливість сходити в широкіх, свідках і про-вітренних льокалях і читати на-ціональні книжки про госпо-дарство й культуру, а не сиді-ти в коршмак".

Отже згори вони зазнача-ють, що треба боротися проти комуністичного духа. Але це не все — слухаймо даліше, що треба боротися проти комуністичного духа. Так вони і кажуть. Пане Президенте Міністрів!

"Як можна узброїти україн-ського селянина проти комуні-стичного духа, коли відбира-ється йому можливість сходити в широкіх, свідках і про-вітренних льокалях і читати на-ціональні книжки про госпо-дарство й культуру, а не сиді-ти в коршмак".

Отже згори вони зазнача-ють, що треба боротися проти комуністичного духа. Але це не все — слухаймо даліше, що треба боротися проти комуністичного духа. Так вони і кажуть. Пане Президенте Міністрів!

"Як можна узброїти україн-ського селянина проти комуні-стичного духа, коли відбира-ється йому можливість сходити в широкіх, свідках і про-вітренних льокалях і читати на-ціональні книжки про госпо-дарство й культуру, а не сиді-ти в коршмак".

Отже згори вони зазнача-ють, що треба боротися проти комуністичного духа. Але це не все — слухаймо даліше, що треба боротися проти комуністичного духа. Так вони і кажуть. Пане Президенте Міністрів!

"Як можна узброїти україн-ського селянина проти комуні-стичного духа, коли відбира-ється йому можливість сходити в широкіх, свідках і про-вітренних льокалях і читати на-ціональні книжки про госпо-дарство й культуру, а не сиді-ти в коршмак".

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ПОДАРУВАВ ПЕРСЬКОМУ ШАХО-ВІ ТРАКТОРИ.

За урочистою обстанови, пер-ському шахові вручено подарунок радянського уряду — трактори Стаїнградського за-воду та комплект складних причинних машин. На бажан-ня шаху трактори і машини передано сільсько-господар-ському інституту в місцевості Керелді.

На урочистій передачі були присутні члени уряду, пред-ставники повладства на чолі з повпредом СРСР т. Петров-ським, чини департаменту хай-борства, а також дирекції, професура та слухачі сільсько-господарського інституту.

У своєму виступі повпред СРСР т. Петровський зазначив, що трактор є символ соціалі-стичної перебудови сільського господарства, а також інду-стріальної потужності СРСР, що зростає і відзначив також заходи перського уряду до перебудови економіки країни.

На доповідь товариш міні-стра народного господарства Хакімї підкреслив, що вручен-ня подарунку радянського уря-ду символізує дальше зміцнен-ня дружби між Персією та СРСР.

БЕЗРОБІТТЯ ЗРОСТАЄ, ПЛАТНЯ ЗМЕНШУЄТЬСЯ

ВАШІНГТОН, 16 серпня. — Статистика бюро праці вика-зує, що в липні безробіття в Сполучених Державах зросло на 2 відс., а заробітна платня зменшилася на 4.8 відс.

КОРИСНІ КНИЖКИ ДЛЯ ФАРМЕРІВ!

Годівля та плекання поросят (з малюнками) Д-р М. Холевчук	25
Годівля та плекання телят. Проф. К. Михайлюк	20
Кони і як помагати при породах коней? — М. Стахурський	15
Як вбирати коня. Порадник практики. В. Королів — Старий	15
Годівля гусей, качок, індиків, пантарок, павів, фазанів та лебедів. Написав Гр. Герман	75
Практичний підручник пасічництва. (З багатьма малюнками) В. П.	\$1.25
Про плекання та годівлю домашньої птиці. (З 50 малюнками.)	40
Головні основи годівлі домашніх звірат. (Годівля рогатої худоби.) Написав П. Раковський	75

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MANITOBA

Українська робітничая преса, це ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відмовлення передплати!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ Й РОЗ-ПОВСЮДНОЙТЕ СВОЮ ПРЕСУ

яку видає одинокє в Канаді українське РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ Т-ВО і яка служить тільки інтересам робітників і бідних та середніх фермерів!

Коли Ви вже читаете свою пресу, то обовязком Вашим є подбати, щоб її передплатували й читали Ваші сусіди, знайомі та товариші й товариш-ки по праці. Бо тільки робітничо-фермерська преса видається за гроші робітників і фермерів, тільки вона широко відкриває свої сторінки для вислову своїх думок трудящим масам, тільки вона викриває всі злочини, які повповнює клася визискувачів над трудящими Канади і цілого світа.

Найширші й найдокладніші інформації з поля класової боротьби, з подій у цілому світі Ви знай-дете на сторінках робітничо-фермерської преси. Тільки на її сторінках Ви маєте спромому писати про всі тяжкі переживання працюючих. Тільки вона дає Вам вказівки і поради, чому працюючі повинні організуватися й боротися за звизл з ка-піталістичного визиску.

Робітничо-фермерське Видавниче Товариство видає такі газети й журнали для робітників і фар-мерів, для трудящого жіноцтва та молоді:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — виходять три рази на тиждень по шість сторін. Передплата: \$4.00 на рік, а \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — виходить раз на тиждень по вісім сторін. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — журнал для трудового жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 ц. на півроку.

"БОЮВА МОЛОДІ" — журнал для робітничої і фермерської молоді, виходить раз на місяць. Передплата: 50 центів на рік.

Ці газети й журнали Ви повинні передплатувати, читати й поширювати. Замовляйте їх, або одну з них таки негайно! Передплату засилайте до:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N
Cor. Pritchard Avenue and McGregor Street
WINNIPEG — MANITOBA — CANADA

ВІД РОБІТНИЧОГО І ФІНАНСОВОГО БЮРА У ВІННІПЕГУ, МАН.

Якщо Ви хочете переслати дещо грошей Вашим рідним чи близько знайомим в старому краю — поручіть це ІНФОРМАЦІЙНОМУ І ФІНАНСОВОМУ БЮРОВІ. (Ждайте таблички грошевиїх пересілок).

Якщо Ви думаєте їхати до краю — владтеся з цєю справою до ІНФІНБЮРА, а воно дасть Вам всі потрібні інформації відносно ціни на шифарти, паспортну, візів та інше. Хто хоче спровадити до Канади свою жінку чи діти — хай поручить це ІНФІНБЮРОВІ.

Якщо хочете подаватися о горожанські папери Канади — поручіть це ІНФІНБЮРОВІ.

Якщо хочете виробити контракт, повновласть чи який інший нотаріальний документ — поручіть це ІНФІНБЮРОВІ.

Наше Бюро тісно співробітнічає з робітничо-фер-мерськими організаціями і має їх повне повіртя.

Обовязком всіх робітників і бідних фермерів є під-тримувати тільки своє робітничо-фермерське бюро, бо воно є створене робітниками і фермерами для залаго-дження їхніх клопотливих справ; воно є ними самими контролюване.

У всіх справах заходіть або пишіть на адресу:

INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Manitoba

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ "ВОРКЕРС ЮНІТІ"

Офіційний орган Воркерс Юніті Ліг

"Воркерс Юніті" виходить дві рази на місяць і пише про бо-ротьбу на економічному фронті.

Подавайте новини з руху чер-воних трейд-юніт, з опозиційної боротьби в реформістичних трей-д-юнітах, про організацію неоргані-зованих! Ціла сторінка буде при-свячена безробіттю!

Містиме статті провідних то-варишів трейд-юніт руху в Злу-чених Державах і інших країнах.

Об'єднуйтеся довкола "Вор-керс Юніті"! Замовляйте її пачками для розпродажі! Засилайте свою передплату!

Щорічна передплата \$1.50; півріч-на 75 центів. Гуртова продаж по 2 1/2 цента за число.

Передплату й замовлення засилайте:

WORKERS UNITY
Room 56, 70 Lombard St.
Toronto — Ontario

ОПРАВЛЯЄМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачі зокрема, що Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство опрацьовує всякого рода книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНІ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріалу.

Дешеві книжки опрацьовуємо в грубий кольоро-вий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дороші книжки опрацьовується в шкіру (ледер) від 25 ц. вгору. На більшу скількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG — MANITOBA

ЖЕРТВУЄМО НА ЗААРешТОВАНИХ ТОВАРИШІВ В ДІ ПЕС, МАН.

Повинне подати список імен тих товаришів, що жертвували на тих, які були арештовані під час демонстрації в Ді Пес, Ман., дня 26 травня 1931 р. В місцевості Форт Чорніл завявся збіркою тов. А. Сокальський. Він зібрав:
По \$1.00: А. Сокальський, Ф. Тара...

Вісник дітей до урдішколи в Торонто, Онт.
Цим повідомляється всім родичам, які мають дітей в шкільному віці, про те, що в урдішколі в Торонто почався 20 вересня і триватиме до 7-го вересня ц. р. Навчання в школі розпочинається в понеділок 7 вересня. Висувати дітей можна кожного вечера від 7 до 9, в шкільному приміщенні під № 300 Бейстор стр.

Вісник дітей до урдішколи в Едмонтоні, Алта.
Цим повідомляється всім членам масових організацій, що гуртується при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні й всіх громадян робітничого руху, що на зборах відділу ТУРФДім рішено запровадити висувати дітей до Укр. Роб. Дім. Школи на шкільний рік 1931-32. Сади приготувати всім членам і членам масових організацій, що обов'язком їхнім є притримуватися постанов наших візів і обов'язково посилати своїх дітей до Урдішколи. Наука в Урдішколі продовжується і тепер. Виснов нових унів продовжується до кінця місяця вересня. Останє протестує всі допомоги шкільному комітетові перевести вербування унів до Урдішколи на найуспішніше. Висувати дітей можна кожного дня від 10 до 12 год рані в Укр. Роб. Домі підчас науки. Шкільком.

Вісник дітей до урдішколи в Монтреалі, Кве.
Шкільний комітет ТУРФДім в Монтреалі, Кве., повідомляє відома українським робітничим родичам, що висувати дітей до Урдішколи почався 20 вересня і триватиме до 9 вересня 1931 р. Тоді й започаткується практична наука в школі. Висувати дітей можна кожного вечера від 8 до 10 год рані в Укр. Роб. Домі підчас науки. Шкільком.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д. С.М. Л.М.С.С.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 56 866
(На місці д-ра Гержабека.)
Урдує також вечером.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ-
ДІМ В ПРОВІНЦІІ ОНТЕРІО
Цим повідомляємо відділ ТУРФ-
Дім, Жінської Секції Молоді в Р3Т,
що ЦВК ТУРФДім вислав на обіздку
в Онтеріо т. А. Маньковського, який
відвідав місцевості в наступному по-
рядку:
С.С. Мері, Онт. (місто) — від 24 до
30 вересня.
С.С. Мері (Бей Вю), Онт. — від 31
серпня до 6 вересня.

УКРАЇНЕЦЬ
ДР. Ю. ДРАГАН
М.Д. С.М. Л.М.С.С.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініанської Ради Лікарів
203 CANADA BUILDING
SASKATOON, SASK.
(Коли сепарської стації)

ДР. Н. ЛАНДІС
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Екс-реф машина. Електричні ма-
шини до ліцензії несут. Спеціаліст
до венеричних несутам.
887 DUNDAS ST. W. TORONTO
PHONE: TANKY 7248

Dr. H. Hershfield
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Спеціальність: венеричні хвороби і
хірургія. Говоримо по українськи.
576 MAIN ST. COR. ALEXANDER AVE.
WINNIPEG, MAN.
PHONES: OFFICE 26 600 RES. 28 183

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО
заступає у всіх судових справах
як також подає доки вського ро-
да справи контрактні, земельні,
спадкові і старокраєві.
S. V. OZERO, LL. B.
917 ROYAL BANK BLDG., WINNIPEG
бульв. Юніон Бейк, кодо Спін-Гол.
PHONE 89 262

ОГІРКИ! ОГІРКИ! ОГІРКИ!
Огірки та іншу ярину з фар-
ми Робітничого Запомогового
Товариства можна набути кожно-
го вечера в Укр. Роб. Домі у
Вінніпегу. Замовлення на огі-
рки для квашення на зиму
приймаємо т. Ом. Хоміцький
в Укр. Роб. Домі. Замовлення
з поза Вінніпегу приймається
тільки за посередництвом зар-
яду відділу Р3Т тої місцево-
сти. Коли ж в даній місцевості
немає відділу Р3Т, то замов-
лення на висилку огірок при-
ймається і вишлеться тільки за
передню оплатою за огірки
з пересилкою.

ПІТАЙТЕ ЗА ВОДОЮ
"КЕ-ОЛА"
Ми також виробляємо 15-
инч гатунків води і сайди
Доставляємо до сторів в мі-
сті і поза містом.
За вдоволення ручимо.
ARCTIC DRINK COMPANY
862 Selkirk Ave., Winnipeg
Phone 54 227

ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ!
Продаємо різної величи-
ни ФІЛЬМИ до фотографі-
чних апаратів (кодаків). Ви-
кинуємо ФІЛЬМИ в протя-
гу ВІСІМ годин часу по умір-
кованих цінах. Заходіть або
пишіть до нас на наступуючу
адресу:
WORKERS AND FARMERS
BOOK STORE
600 SELKIRK AVENUE
WINNIPEG - MAN. - CANADA

ПОВІДОМЛЕННЯ
Цим повідомляється всім інтересованим, що ПІВРІЧНІ
ЗБОРИ Робітничої Кооперативи п.н. INTERNATIONAL
CO-OPERATIVE TRADING CO., LTD.
— відбууться —
В ЧЕТВЕР, ДНЯ 3-ГО ВЕРЕСНЯ 1931 РОКУ
О ГОДИНІ 7-їЙ ВЕЧЕРОМ, В ПРИМІЩЕННІ ПІД Ч.
316 БЕЙ СТРИТ, В ПОРТ АРТУР, ОНТ.
Бажаним є, щоб всі уділові були присутні на цих
зборах. ЗАРЯД.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.
Ново-заснована Робітнича Ко-оператива має на
складі гросерію і мясо. Ко-оператива правлять самі
робітники. Ко-оператива вислав товари на замовлення
в найдавший діляничі міста, як також на залізничі до-
роги. Добра обслуга, взрречена чистота. Одні ціни для
всіх. Чистий зиск ко-оператива зрветра своїм покуп-
цям. КУПІТЬТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ!
INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd
1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

? ЧИ ВИ Є ХОРІ ?
ЗАЙДІТЬ АБО ПИШІТЬ ДО НАС
Ми маємо американські і спеціальні європейські меди-
цини на всякі несути. — Поряда даром.
I. ROTHWART, PHM. B.
Старокраєвий антикар
594 DUNDAS W. TORONTO, ONT.

НА ДОПОМОГУ ПОЛІТВ'ЯЗНЯМ

Кіркленд Лейк, Онт.
Висад кампанії за допомогою по-
літв'язнів на Західній Україні колекту-
вали наступуючі товариші в товаришів:
Д. Юрчук \$22.75; Ю. Яремко \$10.10;
Г. Опунчик \$7.45; В. Мануїленко \$6.00;
М. Юринець \$5.35; Л. Д. Коваль-
чук \$5.25; П. Репушка 4.50; Д. Га-
лушак \$4.50; В. Трут \$4.35; В. Волощук
\$4.35; В. Неспек \$3.75; В. Ямка \$3.75;
Н. Александер \$3.50; М. Криноко \$3.00;
М. Адамко \$2.75; О. Кинин \$2.50;
Марія Рога \$2.50; Зоя Ярма \$2.50;
Збірано на листи \$105.50, з підпри-
с \$1.90; О. Сив \$2.45; Ф. Палвацько 60 ц.
Ст. Гембінський \$2.00; Марія Шведак
сметва вписують \$16.35; загальна сума
\$122.15. Рохід: оплата за поштовий
переклад 31 ц.
Вислано до Гол. Кер. Радн.ТОЛО-
ВІРНАЗУ у Вінніпегу \$121.84.
Спис жертвodawців на політв'язнів
Західної України:
До \$2.00: І. Марковський, Д. Соро-
чин, М. Юринець, Марія Рога; по
\$1.00: Д. Юрчук, І. Парасток, І. Влад,
Ю. Яремко, М. Копчанський, В. Го-
мо, Г. Вивіс, П. Гаврилюк, В. Ман-
чуленко, Р. Ісєв, Л. Д. Ковальчук, П.
Сарохман, П. Репушка, М. Карашук,
П. Стельмах, В. Трут, М. Романович,
А. Александер, В. Непок, В. Ямка, Н.
Олександр, Н. Кринога; по 75 ц.: Ст.
Фелеско;
по 50 ц.: А. Міхалевський, А. Шин-
карук, А. Клапушак, Д. Матішин, І.
Сопоневич, Д. Міхалевський, П. По-
чалська, П. Даньчівський, І. Опірик,
І. Мігалько, М. Лужий, Г. Ромасчук,
І. Ганчуленко, І. Вагальск, Д. Маро-
слав, Ф. Рудольф, А. Гураць, Незна-
ний, П. Калетік, Г. Максимчук, І. Фе-
дирчук, Капан Брос, Д. Бадик, Н. Се-
рота, М. Дулаба, Н. Гаврилюк, Я. Пе-
трин, М. Прокопчук, Н. Криштал, М.
Ганусь, М. Зав'я, Г. Дьєтерат, М.
Антонюк, І. Марковський, В. Мельні-
чук, М. Манчуленко, І. Коземчук, М.

ПОВІДОМЛЕННЯ

Вісник дітей до урдішколи в Торонто, Онт.
Цим повідомляється всім родичам, які мають дітей в шкільному віці, про те, що в урдішколі в Торонто почався 20 вересня і триватиме до 7-го вересня ц. р. Навчання в школі розпочинається в понеділок 7 вересня. Висувати дітей можна кожного вечера від 7 до 9, в шкільному приміщенні під № 300 Бейстор стр.

ЛЮБИТЕЛІ ДОБРОЇ МУЗИКИ І СПІВУ!

СПІШИТЬ ЗІ ЗАМОВЛЕННЯМ ГРАМОФОННИХ РЕКОРДІВ!
При замовленні рекордів треба пам'ятати:
1. Рекордів раз висадити абсолютно не мінимо, тому просимо назад не відсылати, бо зробите собі непотрібні кошти.
2. Коли замовляєте певну кількість рекордів, додайте все кілька номерів більше, щоб в разі якого замовленого рекорду бракує, ми могли заступити іншим Вам поданим номером.
3. Коли замовляєте 8 рекордів нараз, оплачуємо самі пересилку. При меншій замовленні належить додати на пересилку як слідую: на 1 рекорд 20 центів, на 2 рекорди 25 центів, на 3 рекорди 30 центів, на 4 рекорди 35 центів, на 5, 6 і 7 рекордів 50 центів.
4. На СОД без залатку абсолютно рекордів не виславимо. Пригадаємо, що висилка рекордів на СОД (на посилателю) коштує все більше 20 центів (спеціальна почтова оплата). Тому радимо все вислати гроші згоря, а ми коли не будемо мати замовлених рекордів на складі, то на бажання сечас гроші назад звертаємо моней ордером.

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ РОБІТНИКІВ, ЯКІ НЕ МАЮТЬ СТАЛОЇ АДРЕСИ В КАНАДІ

Коли хто з робітників в Канаді зараз не має сталої адреси, а бажав би стало пересилуватися в різних справах з своїми родичами чи близько знайомими в Європі чи Канаді, так наше Бюро радо годиться пересилати всяку пошту, яка насліді до кого на адресу нашого Бюра.
Просимо перше всего повідомити нас, що Ви подаєте свою адресу на наше Бюро та заразом подайте нам свою найновішу адресу, а ми вже зробимо для Вас все проче. — Наша адреса:
INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Manitoba

ЗАБАВА! ЗАБАВА!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНСЬКІЙ У ВІННІПЕГУ
— відбуються —
В ЧЕТВЕР, 27 СЕРПНЯ
В ШКІЛЬНІЙ САЛІ УРД
ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ
Початок забави в годині 8.30 вечером.
До танців пригратиме першорядна Комітет.

THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MAN.